

Det Danske Brodersamfundets Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

16de AARGANG

1ste Marts 1931

Nr. 2



Ole Hansen.

FYRRET YVE AAR i Samfundets Tjeneste og endnu en ivrig Arbejder er Broder Ole Hansens Rekord, for allerede i 1891 var han Medstifter af Loge Nr. 51 i Ludington, Mich., i hvilken By Broder Hansen har boet i de sidste 49 Aar. I 1910 var han Deleget til Fresno Konventionen og hædredes sidste Sommer med Embedet som Præsident for Michigan Logernes General Komite.

Broder Hansen var født paa Falster. Han er gift og har fire Børn. Af Profession er han Skomager. Hvor som helst og naarsom helst der er Lejlighed, vil man altid finde Broder Hansen blandt de ivrige Arbejdere for Brodersamfundets Fremgang.

COUNCIL BLUFFS SAMFUNDSBRODER SKRIVER TRÆFFENDE OM D. B. S. RITUAL.

Det har ofte forundret mig at der ikke i de senere Aar er foretaget noget grundigt, for at give Brodersamfundet et tidssvarende Ritual og en indgaaende Revision af vore Indrelove, især med Hensyn til den engelske Oversættelse. Ganske vist ud nævnes der en Lovkomite ved Konventionerne; men det er umuligt for en saadan Komite at udrette noget af Betydning i saa kort Tid og i et Virvar af Forretninger, hvor der tiltrænges en saa indgribende Forandring, som Tilfældet er med vore Indrelove, for at komme bort fra ald det forældede der i vore Optagelses Ceremonier er naivt og meningsløst, under de Forhold vi nu arbejder.

Man kan ikke undgaa at føle sig forlegen, ja næsten skamfuld, naar man er Vidne til Optagelse af unge Mænd, der er født her i Landet, og som det undertiden hænder er opdraget udelukkende i det engelske Sprog. Det nytter jo ikke, i eet Øjeblik at lægge Vægt paa at give Kandidaten det første gode Indtryk, naar vi i næste Øjeblik fremsiger en Formular der er absolut meningsløs og ubrugbar.

Jeg læste med Interesse N. P. Christensen's Artikel i December Nummeret, berørende Nødvendigheden af en Forandring i vort Ritual, baade i dansk og engelsk.

Men for at afhjælpe disse Mangler, maa, efter min Formening, den rette Mand eller Komite findes, med Evner og Kundskaber til at udføre et saa omfattende Arbejde, og foretage en grundig og intelligent Oversættelse af vort Ritual, hvortil kræves speciel og indgaaende Kendskab til de to Sprog.

Jeg antager, at Overbestyrelsen har Autoritet til at foretage det nødvendige i den Retning, saaledes at en saadan Revision og Oversættelse kunde blive gennemset og godkendt af Overbestyrelsen for Konventionen i Aar, hvorved vi i en nær Fremtid kan faa et Optagelses System, der passer for de danske Mænd der er født her i Landet.

Fred Rasmussen.

LÆNGST jeg brændte mine Skibe og mit Hjemlands hvide Strand stod kun som en diset Stribe bag de fjærne Haves Rand. Gemte bag den brede Vove visnet var min Barndoms Skove og min Ungdoms lette Dans længst var glemt — for Guldets Glans.

Længe var jeg Træl i Gaarde under vælske Herrers Flag og jeg brød min danske Kaarde som jeg stred om fremmed Sag. I de fjærne Landes Hære var til Fals mit Liv og Ære, men paa Thyras gamle Vold aldrig viste jeg mitt Skjold.

Glemt var alt jeg Danmark skylder, alt hvad Livet var beventd, hver en Sang, der Hjertet fylder hver en Glæde, jeg har kendt. Under Palmers Silhouetter var forglemt de lyse Nætter, og i fremmed Jag og Il glemt de danske Pigers Smil.

Længe drog jeg om alene uden Med og uden Maal — til en Nat blandt Strandens Stene, jeg saa tændt saa lyst et Baal. Der i Flok om Odins Ravne saa jeg Mænd fra Hjemmets Havne og som Synet Mørket brød Danmarks Lur i Natten lød.

Gjald og Gny af svundne Dage tog mig fangen der jeg stod, som en Kalden, som en Klage med et Bud til Hjertets Rod. — Da forstod jeg: I det Fjærne, om Du Dannebrog vil værne, vil Du lettest fange Séjr naar Du staar i Brødres Lejr.

Derfor Brødre, staar som Væbner jeg blandt Jer ved Lejrens Baal fælles Lyst, som fælles Skæbner er nu vort, som Danmarks Maal. Lad kun over Havet drage Maagen, med det Bud tilbage I vor Lejr paa fremmed Strand glemmes aldrig Danmarks Land.

Tilegnet Brødrene af Loge Nr. 126 af Holger Jørgensen.

Over-Sekretær Lawson bringer første Præmieliste i Konkurrencen

Samfundets Vandrepokal Nr. 1 blev i Aar vundet af vor yngste Loge, nemlig Loge Nr. 327, Harlan, Iowa, efter at have været vundet af Loge Nr. 227, Detroit, Michigan for 4 Aar i Træk. Foruden Pokal Nr. 1 vandt Logen \$25.00 i Kontanter. De havde optaget 25 nye Medlemmer, siden Logen blev stiftet i April Maaned.

Loge Nr. 119, Pueblo, Colorado, og Loge Nr. 300, Laurens, New York, havde begge to det samme Antal Points for Præmie Nr. 2, saa i Henhold til den exekutive Komites Kendelse vil begge disse Loger faa tilstillet hver een Pokal, Nr. 2, samt \$20.00 hver i Kontanter. Der var optaget 13 nye Medlemmer i hver af disse Loger.

Vandrepokal Nr. 3 samt \$15.00 i Kontanter er i Aar vundet af Omaha, Nebr. Loge Nr. 1. Loge Nr. 1 har i Aarets Løb optaget 39 nye Medlemmer.

Fjerde Præmie, som bestaar af \$10.00 i Kontanter, er vundet af Loge Nr. 126, Los Angeles, California. Denne Loge vandt Pokal Nr. 3 sidste Aar, og det er rosverdigt for Brødrene af Loge Nr. 126, at deres Loge Aar efter Aar er iblandt Præmietagerne. Der var i Aar optaget 30 nye Medlemmer i Loge Nr. 126.

Femte Præmie, bestaaende af \$5.00 i Kontanter, er vundet af Loge Nr. 116, Newark, New Jersey, som optog 21 nye Medlemmer.

Foruden ovennævnte Vindere er der flere Loger, som fortjener hæderlig Omtale for Arbejdet udført i Samfundets Tjeneste i det forløbne Aar: Loge Nr. 143, Petaluma, California med 21 nye Medlemmer; Loge Nr. 69, Cleveland, Ohio, med 15 nye Medlemmer; Loge Nr. 227, Detroit, Michigan, med 26 nye Medlemmer; Loge Nr. 215, Battle Creek, Iowa, 10 nye Medlemmer; Loge Nr. 173, Kansas City, Kansas, 13 nye Medlemmer; Loge Nr. 49, San Francisco, California, 26 nye Medlemmer.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

STUVENDE FULDT HUS VED STIFTELSESFEST HILSER OVER-PRÆSIDENTEN.

Loge Nr. 233, Toledo, Ohio, afholdt 25-aarig Stiftelsesfest den 31te Januar. Saa godt som alle Danske i Toledo var mødt op, takket være den energiske Komite, som bestod af Knud Flensted, Evald Vindorff og Carl Petersen. Det var uden Tvivl den største danske Forsamling, Toledo nogen Sinde havde været Vidne til.

Over-Præsident Christensen bidrog ved sin Nærværelse i høj Grad til at fremme den Stemning, som bør raade, hvor Brodersamfundets Medlemmer mødes. I et interessant Foredrag fremhævede han bl. andet, at det, som drager os sammen, er Danskheden, medens de forskellige Forsikringer, vi har, kan faas paa andre Maader; en Anskuelse, som enhver Dansker rimeligvis deler med Over-Præsidenten.

Præsidenten for Detroit Loge Nr. 227 sammen med ca. 25 Brødre fra denne Loge, havde efterkommet Indbydelsen til at være med, hvorved de viste, som saa ofte før, at den altid gerne vil støtte Nabologen, som er saa meget mindre.

Efter Fællesspisningen, hvor der serveredes Andesteg, var der Dans til Kl. 1. Den bedste Stemning raadede, og det eneste Skaar i Glæden for de unge var, at de ikke kunde danse længere endnu.

Alt i alt en vellykket Fest, som forhaabentlig vil give Danske i Toledo, der staar udenfor Brodersamfundet, Lyst til at være med i Arbejdet for fælles Bedste. (H. S.)



Oswald C. Hansen.

DET ER et talende Vidnesbyrd om Broder Oswald C. Hansens Dygtighed og Popularitet, at skønt han kun har tilhørt Brodersamfundet i fire Aar, faldt Valget paa ham som Sekretær for Michigan Logernes Sammenlutning.

Oswald C. Hansen optoges i Muskegon Loge Nr. 30 i Marts Maaned, 1926, og har altid siden den Tid været en kendt Skikkelse ved Distriktskonventionerne. Broder Hansen, som er ugift, er en Sjællænder, født i Næsby ved Sorø. Af Profession er han Ingeniør. Hans klare Forstaaelse af den moderne Nutids Krav paa Brodersamfundet gør ham en værdifuld Leder blandt Danskerne paa hans Egn.

VETERAN SEKRETÆR I BRIDGEPORT, CONN. LOGE FINDER LOGEMØDER BEDRE MED YNGRE KRÆFTER VED RORET.

Logen gør Fremgang i Medlemsantal.

Nedskriveren har tilhørt Samfundet i 36 Aar og har med enkelte Undtagelser deltaget i Logemøderne i denne Periode. Jeg fandt altid der den hyggelige Adspredelse, jeg søgte, ved at komme sammen med mine Landsmænd efter den daglige Tilværelse paa Arbejdspladsen og særlig da nutildags, da den yngre Udgave af Brødre er kommet til Roret i vor Loge (med Undtagelse af Sekretær og Kasserer), finder jeg det yderst interessant at være til Stede. Grunden er, at de ikke, som nogle af os i gamle Dage gjorde, sidder og tygger over nogle ubetydelige Spørgsmaal, der virker trættende. Nej, altid noget nyt paa Dagsordenen nu ved Moderne. For Eksempel skal vort første Møde i Marts afholdes helt og holdent paa det engelske Sprog. Da dette Spørgsmaal sikkert vil komme frem paa Konventionen, kan det jo have sin Betydning at høre praktisk Erfaring om det omstridte Spørgsmaal, et Spørgsmaal, som maa løses, hvis vi skal kunne forvente vore Sønner her i Landet til at bære og fortsætte vort Arbejde i de kommende Dage.

I det svundne Aar fik Logen ved 12 Brødres Deltagelse oprettet et Optagelses Hold, der allerede har gjort saadant et Fremskridt, at de drømmer om at tage første Præmie ved General Komiteens Konvention i Port Chester, N. Y. i September.

Fire Brødre afgik ved Døden i Aarets Løb, men vi optog 7 Medlemmer. CHRISTIAN NIELSEN, Sekr.

OPTAGELSER ANMELDTE I JANUAR.

23 Loger rapporterede Optagelser. Loge Nr. ? var Nr. 1. Næst efter var 10, 29, 51, 171, 239, 268, og 327.

Æren er det fagreste Træ i Skoven.

DET DANSKE BRØDERSAMFUNDS BLAD

Official Publication of The Danish Brotherhood in America

Published monthly by The Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers.

POSTMASTER: Address all notices to: D. B. S. Paper, Box 265, Askov, Minn.

N. B. NELSON, Temporary Editor, SVEND PETERSEN Business Manager,
Box 886, Spokane, Washington. Askov, Minnesota.

Subscription Price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application

Printed by AMERICAN PUBLISHING CO., Askov, Minn.

Member National Editorial Ass'n and Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct to American Publishing Co., Askov, Minn.

Contributions to the paper to be sent to

The Danish Brotherhood Paper, Box 886, Spokane, Washington.

Entered as second-class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
Supreme Vice President: Julius Andersen, 4903 Forest Pk. Blvd., St. Louis, Mo.
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6921 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.
Supreme Trustee: Carl Mygind, 378 Golden Gate Ave., San Francisco, Chairman.
Supreme Trustee: Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, New Jersey.
Supreme Trustee: N. B. Nelson, 824 Riverside Ave., Spokane, Washington.

Honorary Supreme Vice Presidents:

V. Killedare Jensen Herman Nielsen Geo. P. Jensen
14 Crescent Road, East Orange, N. J. Orilla, Wash. 2633 Sunnyside Ave., Chicago.

March 1, 1931

*Gid dette Blad maatte bidrage til
at vi slutte os nærmere sammen —
som BRØDRE og VENNER!*

NOGLE BETRAGTNINGER.

Ved at læse vort Blad kommer jeg til at tænke en hel Del over de forskellige Ideer og Tanker, der fremkommer ved Møder, saa vel som Udtalelser fra enkelte Medlemmers Side, som nu fra Illinois og Indiana Statsmøde sidste Sommer, hvor Br. P. J. Andersen udtalte, at vort Garantifond nu var stort nok, og han troede ikke, at det var nødvendigt at lægge mere til Side, da han ikke troede, der var nogen Stat, der kunde forbyde os at gøre dette. Br. Andersen burde vide, at dette aldrig lader sig gøre. Endvidere stilledes der Forslag ved dette Møde om at ophæve den tvungne Assurance indenfor Brodersamfundet, og jeg vil bede Delegerterne til næste Konvention at tænke nøje over dette Forslag. Jeg tror personlig, at det har været den tvungne Assurance, der har bundet os sammen, mere end noget andet, især i de Sløjhedsperioder, vi Tid efter anden maa gaa igennem.

Fra Utah-Idaho Statsmøde ser jeg, at de har Forslag om ikke at opkræve Assessment fra Medlemmerne, efter de fylder 65 Aar, ligeledes Forslag om at udlåne vort Garantifond paa Mortgages. Disse to Forslag kan jo ikke lade sig føre igennem. Hvorfor saa spille Tid og Arbejde paa dem, naar man paa Forhaand veed, at de ikke kan blive Lov. Lad os ikke ved næste Konvention lave en Flasko, som ved den sidste, hvor Hurup-Fisher Forslaget vedtoges, skønt nogle af Wisconsin's Delegerter vidste paa Forhaand at det ikke vilde blive godkendt af Wisconsin Insurance Commission, og der er Grund til at kritisere disse Delegerter, at de ikke protesterede paa Konventionen imod dette Forslag, hvorved de vilde have sparet Over-Bestyrelsen det pinlige Arbejde at udsende Referendum Afstemning for at faa det forkastet. Samme Forslag bragte Brodersamfundet ind paa et Skraaplan, idet de betalte for et Arbejde, der ikke var bestilt af nogen, og som heller ikke var noget værd.

Canada Spørgsmaalet haaber jeg, at den kommende Konvention vil faa sat i Gang, noget der allerede burde have været gjort i Omaha og muligvis ogsaa vilde have været gjort, hvis ikke Delegerterne havde ladet sig overbevise af et af Over-Bestyrelsens Medlemmer, der efter

en overfladisk Undersøgelse rapporterede paa Konventionen, at Brodersamfundet ikke kunde gøre Forretning i Canada, hvilket senere viste sig at være forkert. Til Slut kan jeg kun beklage, at vor dygtige og ihærdige Brodersamfundsmand, Broder Fred L. Muller, blev sat ud af Over-Bestyrelsen, vel nærmest af den Grund, at han var saa uheldig at bo i samme Stat, som et allerede valgt Medlem af Over-Bestyrelsen, og det kunde da aldrig gaa an, at een Stat skulde faa to Medlemmer i Over-Bestyrelsen. Brødre, lad det ikke gentage sig. Hvad gør det, hvor Over-Bestyrelsen bor, naar det bare er Mænd med Dygtighed og Kærlighed for Brodersamfundet.

C. P. SØRENSEN.

Kenosha, Wis., 4. Feb. 1931.

INDBYDELSE TIL FÆLLESMØDE (I SEATTLE)

Dansk Brodersamfund, Oregon og Washington, afholder Søndag den 8. Marts, Kl. 1 Eftermiddag, i Washington Hall (Loge Nr. 29's Bygning) 1350 East Fir St., Seattle, et Fællesmøde, hvortil Delegerter, Stedfortrædere og Medlemmer af Logernes Lovkomite indbydes.

Medlemmer af Dansk Brodersamfund, Dansk Søstersamfund, samt Arvinger, er velkomne som Tilhørere.

Alle, som ønsker at deltage i Mødet, bedes møde saa tidligt, at Forhandlingerne kan begynde præcis Klokken 1.

Paa Indbydernes Vegne,

F. HURUP,
Loge Nr. 113, Enumclaw, Wash.

LOS ANGELES TRÆTTES IKKE.

Broder Martin Larsen arbejder ihærdigt for nye Medlemmer og bringer altid een eller flere Ansøgninger ind paa hver Mødeaften. Vi har nu udvidet Komiteen med adskillige Brødre, som faar hvert sit Distrikt at arbejde i, og vi haaber at have en stor Optagelse i Marts, forinden Kampagnen slutter. Derfor Brødre, lad os nu alle lægge os i Selen. Skaf et nyt Medlem, saa at Loge Nr. 126 kan komme ind som en smuk Nr. 1.

Med broderlig Hilsen,
C. A. MILBACH, Sekretær.

FJERDE JULI FEST I AALBORG SOM SÆDVANLIG.

Medens Festen under Rebildkomiteens Auspicier ikke vil blive afholdt i Aar, meddeles der pr. Telegram fra Danmark, at Fjerde Juli Komiteen i Aalborg vil afholde Festlighederne som sædvanlig med Udflugt til Rebild Bakkerne paa Fjerde Juli Dagen.

SMUKKE PROGRAMMER FOR D. B. S. FESTER.

To ualmindelig smagfulde Programmer er i den forløbne Maaned leveret fra American Publishing Company i Askov, Minnesota, henholdsvis til Woodstock Loge Nr. 234 og Toledo, Ohio Logen. Begge disse Loger holdt fornylig 25-aars Jubilæum, og disse Programmer vil sikkert blive gemt af Deltagerne i Festerne som et Minde om Højtideligholdelsen af en Fest, som er værd at fejre.

DE OLYMPISKE LEGE.

Fra Mrs. Dagmar Wiggers, Hollywood, Calif., har vi modtaget et Brev, i hvilket Omtale gøres af Broder H. Loland paa en Maade, som er vel værd at fremhæve.

Loland, som tilhører Loge Nr. 92 i St. Charles, Ill., paatog sig for nogen Tid siden at forestaa Salget af Idrætsmærker paa sin Egn, et Løfte, som han desværre paa Grund af Sygdom (hvorved han endog mistede Synet paa det ene Øje), var ude af Stand til at indfri. I et Brev til Komiteen meddeler Broder Loland dem, at han vil gerne selv beholde de ham tilsendte ti Ark og fremsender 5 Dollars med Løfte om at sende de resterende 5 Dollars snarest muligt.

Komiteens Kasserer, Broder Mathisen, tog da ogsaa Anledning til ved et fornyligt afholdt Komitemøde at oplæse Lolands Brev, som af de tilstedeværende paahørtes med stor Deltagelse og Taknemlighed.

„En Mand,“ slutter Mrs. Wiggers, „med Hjertet paa rette Sted og et godt Eksempel for de mang Medlemmer af Broderlogerne landet over.“

ET TESTAMENTE.

Naar et Menneske er afmagret paa Grund af sygdom, er det nødvendigt, saa vidt som muligt, at faa Sygdommen ud af Systemet, før man ad kunstig eller naturlig Vej kan bygge Legemet op til Kræfter. Naar Kornet mugner i Laden, gør man gerne Taget i Stand eller ændrer andre Forhold, som kan være Skyld deri, før man fylder mere Korn i Laden.

Disse Forhold passer maaske slet ikke paa Dansk Brodersamfund; men enten de gør det eller ikke, saa kan vi vel nok være enige om, at en „drive“ for Medlemmer ikke vil bringe de Forhold tilbage, vi havde for 30 Aar siden, den stadige Indvandring af unge Mænd fra Danmark. Disse Mænd opsøgte os, fordi vi talte deres Sprog, og fordi vi gav dem Beskyttelse.

Mon ikke det vilde være praktisk, om vi diskuterede Muligheden af at gøre som andre Samfund af samme Slags har gjort: tage vore Kvinder og Børn med og bruge det engelske Sprog som Forretningssprog; lade vore Børn arve, hvad vi har bygget op. De skal jo alligevel arve vore Farms, eller hvad andet vi har, naar vi forlader dem. Hvis vi ikke gør det, er jeg bange for, at vort Samfund snart vil gaa al Kødets Gang.

Maaske er det os, som mugner i Laden!

EDERS BRØDER HANS.

JUNCTION CITY, ORE., OPTAGER NYE MEDLEMMER!

Loge Nr. 268 har haft meget travlt i det nye Aar. Vi begyndte med at holde Stiftelsesfest den anden Januar, paa hvilken Tid Logen var 23 Aar gammel. Der blev serveret en ud-

mærket Supper, og derefter gik Dansen til Klokken 12, og alle var enige om, at de havde haft en meget fornøjelig Aften.

Den 7de Januar indsatte Ex-Præsident Martin Petersen den nye Bestyrelse som følger:

Ex-Præs. M. P. Jensen; Præs. Carl Petersen; V.-P. H. C. Hansen; Sekr. Peter Skovboe; Kasserer Ole Petersen; Tillidsmænd Anton Cox, Peter Bodtke, J. W. Jensen; Fører Frode Andreasen; I.-V. L. Hausmand; Y.-V. Peter Toffdahl.

Dernæst optog vi to nye Medlemmer, og vi har en Ansøgning for vort næste Møde.

Speciel Hilsen til Thor Loge Nr. 46.
(J. W. Jensen).

**Hr. Frank V. Lawson,
Over-Sekretær for D. B. S.,
Omaha, Nebraska.**

Vil De være af den Godhed at bringe Logerne vor hjertelige Tak for den smukke Pengesum, som de hvert Aar sender vore Børnehjem. Vi er Eder meget taknemlig derfor — ikke blot for Gaven, men ogsaa for den udviste Velvilje, der bestandig lægges for Dagen.

Med megen Agtelse,

Paa D. F. D. Luth. Kirkes

Vegne,

H. V. BONDO, Præsident.

MICHELSEN, SEKRETÆR FOR ILL.- IND. DISTRIKT ANBEFALER ANDRE HENSTILLINGER.

En anden Ide, som jeg har hørt Tale om, var at have een eller flere Mænd til at rejse rundt fra Loge til Loge og til danske Kolonier, hvor der endnu ikke er nogen Loge, og agitere for Dansk Brodersamfund og forklare vor Hensigt og ligeledes være i Stand til at kunne besvare Spørgsmaal, som det var haardt at komme overens om i Logerne. Jeg vil ikke nævne Broderens Navn, som jeg hørte Ideen fra, men vil støtte hans Ide og haabe, at Mænd af hans Karakter kunde blive valgt til Delegerter til Konventionen, enten det saa er Stats- eller Hovedkonventionen. Disse Mænd skulde selvfølgelig betales af Samfundet. Hvor meget? Det er et Spørgsmaal, som jeg ingen Ide har om, men jeg veed, at „advertising pays, provided you get the right kind,“ og denne Ide synes god og værd at prøve.

ORLANDO MICHELSEN.

FORSENDELSE AF BLADET

Brodersamfundets Bladet udsendes fra Askov, Minn. saa betids, at det skulde under almindelig Befordring naa frem til enhver Broder senest den 1ste eller 2den i Maaned. Hvis en Broder ikke modtager Bladet før den 6te, da er det sikkert tabt i Posten, og i saadan Tilfælde bedes vedkommende at skrive til American Publishing Co., Askov, Minn., og et nyt Blad vil straks blive tilsendt. Naar 21,000 Blade udsendes pr. Post, venter man, efter Erfaring, at en Del gaar tabt.

SVEND PETERSEN.



**DANSK BRØDERSAMFUND
EMBLEMKNAP**

Akkurat Størrelse

Ægte Guld paa hvid Emalje Bund.
DEN ER FIX

Send „Money Order“ eller „Check“ for \$1.75. Penge tilbage hvis De ikke synes om den.

EINER STORM

901 Railroad Ave., Seattle, Wash.
(Kasserer, Loge Nr. 29)

KENDER DU DANMARK?

I hvilken Afdeling der fortælles „Om alle mulige Ting og Adskilligt til.“

DER BRAST NORGES RIGE AF DINE HÆNDER, HERRE KONGE!

DETTE Citat, som spøgefuldt bruges for at antyde, at alt er tabt, stammer fra Slaget ved Svold, Aar 1000.

Den danske Konge, Svend Tveskæg, kæmpede her sammen med sine Forbundsfæller, den svenske Oluf Skødkonge, og Erik Jarl, imod den norske Konge, Olaf Trygvesson. Nordmændene forsvarede sig med stor Tapperhed. Paa Kong Olafs Skib, „Ormen den Lange“, stod ved Kongens Side den fortrinlige Bueskytte Einar Tambeskælver, som med sin Bue gjorde mere Skade end alle sine Staldbrodre tilsammen. Svend Tveskæg bød derfor sine Mænd at skyde efter hans Bue, og netop i det Øjeblik, da Erik Jarl trængte over paa det norske Skib, og Einar Tambeskælver havde taget Sigte paa Jarlen, ramtes hans Bue af en Pil og søndersplintredes.

Da Kong Olaf hørte Braget, spurgte han, hvad det var, der brast, og Einar svarede: „Norges Rige af din Haand.“ Dette viste sig ogsaa at være Tilfældet, thi Slaget tabtes af Nordmændene og Norge deltes mellem Sejrherrerne.

„Under a spreading chestnut tree the village smithy stands; the smith, a mighty man is he, with large and sinewy hands.“

Saaledes lyder Longfellows første Linjer i Digtet, hvori han besynger den amerikanske Landsbysmed. Ogsaa i Danmark var Bysmeden en Mand af mer end almindelig Anseelse. Vi taler naturligvis om de gode gamle Dage, længe før Automobilens næsten gjorde det af med denne hæderlige Profession. I de Dage var Smeden en kommunal Embedsmand, lønnet af Byen. Den „Gage“, som han modtog, kunde naturligvis være højst forskellig paa de forskellige Egne, men her er et Eksempel fra en østjydsk Landsby:

Smeden skal foruden fri Bolig og Smedie erholde:

- 1) 1 Td. Rug og 1 Td. Byg af hver Helgaard;
- 2) 2 Køer frit græsset hos Byens Gaardmand;
- 3) Et lille Læs Hø af hver Gaardmand;
- 4) 12,000 Stkr. Torv;
- 5) Lidt Risbrændsel;
- 6) Kosten og en Mand til Hjælp ved Arbejdet.

For denne Løn udføres alle Reparationer; hvad der skal bruges Fil til, betales ekstra.

Smeden var gerne en Mand af „Videnskab“. Han forstod at aarelade en Hest, og skulde det knibe, kunde han ogsaa læse over en syg Ko. De fleste Smede var meget i Favør af Brændevin og god Kost, og det var en nærig Bonde, som ikke havde Klukflasken og Madkurven i Orden, naar han kom for at faa smedet, for ellers kunde han være sikker paa, at der ikke blev Smedekul at tage hjem, naar Arbejdet var færdigt.

„DØRSLAG“?

En Sie, med store Huller, kaldes i Danmark „et Dørslag“ (Colander paa Engelsk). Mange vil undres hvorfor. Simpelt nok, naar man veed Grunden. Det er en Forvanskning af det tyske „durchschlagen“: at slaa igennem.

Danmark er dejligst, naar Syrerne blomstrer.

Fra Aaret atten Hundred' aa' no'en aa' firs!



Slagtersvenden.

HVOR TIT har vi ikke siddet i Selskab med andre Dansk-Amerikanere og oprisket de gamle Minder derhjemme fra. Om Forhold, der synes os snurrige; om Skikke, som nu forekommer os underlige; om Levemaader, som vi husker som henrivende gammeldags. Og saane fra den anden Ende af Bordet kommer det fra ham, som for nyligt er vendt tilbage fra et Danmarksbesøg: „Jamen, alt det er jo forandret derhjemme nu!“ Og det er næsten, som man kan kende det Suk, som denne Meddelelse frister os andre til at udstøde. Der var saa mange Ting, som vi levede i Haabet om den Gang at gense og nu: „Alt er saa forandret!“

Maaske Slagtersvenden, som vi kendte ham for ca. 40—50 Aar siden, ogsaa har forandret sig. Maaske han ikke mere er den „zynftigste“ af alle Svende. Maaske han har ombyttet sit „Trug“ med moderne Afkølingsskabe, hvorfra han afsætter sine Varer paa en Maade, der bedre svarer til Nutidens Fordringer paa Hygieine og Økonomi, end den, han brugte, da han „huserede“ fra Hjem til Hjem; maaske man nu forgæves vil søge efter „Epauletten“ paa hans Skulder, hvor Truget hvilede støt Dag efter Dag; maaske han ikke længere er Husassistentens (som forhen Tjenestepigens) afgjorte Yndling; maaske han i det hele taget ikke eksisterer mere, men har udviklet sig som hans amerikanske Kollega, til en „Kød-Kommis“ — mere kultiveret maaske, men minus det Skær af Romantik, som omgav en rigtig „sejg“ dansk Slagtersvend.

For alt er jo saa forandret nu!

JOAKIM SKOVGAARD.

SOM OM ALLE andre store Mænd fortælles der ogsaa om Joakim Skovgaard mange Anekdoter. En af disse beretter om en Kunstvev, som aflagde Besøg i Viborg Domkirke netop medens Skovgaard var i Færd med at udsmykke den med sine herlige Billeder. Inde i Kirken traf Kunstvennen en lille uanselig Mand, klædt paa som Murerarbejdsmand, og spurgte ham, om han mente det gik an, at han klavrede op paa Stilladserne for at se Billederne. Jo, det gik nok an. Og den venlige Murerarbejdsmand klavrede selv op paa Stilladset, horte paa, hvad den fremmede fortalte, og gav selv nu og da beskedent sit Besyv med. Det fik den besøgende til glad at udbrøde: „Men De har jo ligefrem Forstand paa Kunst, min gode Mand.“ Hans Forbavselse var stor, da Svaret lød: „Det ved jeg saamænd ikke rigtigt; men det er jo mig, som maler Billederne.“

BETTY HENNINGS.

BETTY SCHNELL, som hendes Døbenavn var, fødtes i København, Datter af en Restauratør. I en Alder af 16 Aar debuterede hun ved Balletten, hvor hendes yndefulde Fremtræden vandt hende den ene Sejr efter den anden. Høedt, Theatrets Instruktør, fik hende paa Talescenen, og her naede den unge Kunstnerinde i Ingenue Roller og som Karakterskuespillerinde i Ibsens Dramaer, som maaske var Hojdemaalet for dansk Theaterkunst.

I Aaret 1877 giftede hun sig med Musikhandler Hennings, men beholdt dog sin Stilling ved Theatret, indtil hun, hædret og fejret, trak sig tilbage i 1908. Hendes Mand døde i 1923. Da hun fyldte 70 Aar, skænkedes hun af sine Venner en Æresbolig, ligesom hun blev tildelt Fortjenstmedaljen i Guld som Paaskønnelse af hendes Arbejde.



VEL TRANG OG FATTIG var den lille Hytte, hvor Moder traadte Vuggen med sin Fod. Vel hændtes det, hun ofte maatte grue af Angst for Føde til at dække Bord.

Og dog jeg elsker dette Sted af alle, det Sted jeg leged som en lille Dreng, og skammes ikke, naar jeg Taare fælder ved Tanken om mit gamle Barndomshjem.

GEO. MILLER, Trenton, N. J.

KLOKKERNE.

FOR GODT 20 AAR SIDEN kom Digteren Thor Lange hjem paa Besøg fra Rusland, hvor han havde levet sin Barndom og Ungdom. Han kom til Regstrup og fik af en Mælkekusk Lov at køre med til Løvenborg, hvor han havde leget som Barn og kendte ethvert Sted. — Og han standsede ved den solbeskinnede „Ellerand“, hvor der gror „Jordbær, Hanekam og Mynte.“ Men Thor Lange skulde ogsaa over til Laasby Kirke.

Det blev Snebygger, mens han var der, men han tørrede Sneen af Marmortavlerne paa Kirkegaarden, hvor hans Slægtinge laa, og bandt det grønne op.

Og saa begyndte pludeslig Aftenklokkerne at ringe fra det lille Klokke-taarn, hvor Ringeren staar paa Jorden og trækker i det lange Reb.

Da Thor Lange kom tilbage til Rusland, syntes han at kunne høre Laasby Kirkeklokke ringe, og om den lille simple Klokke skrev han:

Kling med blød og sagte Vuggen,
kling med fordums Vuggesang,
lille Klokke, sprød og sprukken,
lul mig ind endnu en Gang!

For en Dag kun, for en Time
jeg til Danmark hjem mig stred,
blot for dig at høre kime;
kim og klemt, ring Solen ned!

Ring, saa Hjærtets Malm maa springe!
Hvad jeg elsker mest, er sket;
jeg har atter hørt det ringe,
jeg har atter Danmark set!

FILISTER.

Hostrup bruger ofte i sine Studenterkomedier Udtrykket „Filister“ om Folk, som ikke er Studenter, eller som ikke opfører sig paa en studentermæssig Maade.

Dette Udtryk stammer i Virkeligheden fra det 17de Aarhundrede, da under en Strid mellem Studenter og Borgere i den tyske By Jena, en Student blev dræbt. Præsten, som holdt Ligtalen, valgte som Text det i Bibelen forekommende: Filisterne er over dig, Samson!

DEN GANG.

I 1902 stillede Folketingsmand Jensen-Bælum Forslag om, at der skulde gaa en Mand foran Automobilerne i Danmark for at varsko andre Vejfarende, og at Hastigheden ikke maatte overstige 1½ dansk Mil i Timen. Forslaget blev ikke vedtaget som Lov.

FINI HENRIQUES.

Som Bevis paa denne bekendte Komponist og Musikers Lune tjener følgende Anekdote.

Fini havde, blandt sine Elever, foruden mange, som virkelig viste udmærket Anlæg, ogsaa en Del, som dyrkede Musik hos ham, mere paa Grund af en Faders Evne til at betale, end paa Grund af noget Talent, og det var ofte haardt for Fini at udholde deres Præstationer.

En Dag mødte en rig Direktør op for at forhøre sig om, hvad Fremskridt hans Søn har gjort.

Jo, siger Fini, han har skam Talent. Direktøren indrommede, at det var ogsaa den almindelige Mening i Hjemmet.

Han er vistnok meget musikalsk, vedblev Fini.

Hvordan, spørger Direktøren, ytrer det sig hos min Søn?

Jo, svarer Fini, han kan høre, naar Musikken hører op.

Korrespondenters Bud fra mange Egne

NEWELL, Iowa. Loge Nr. 147 oprettede for et Par Aar siden en dramatisk Klub med det Formaal at spille dansk Komædie. Klubben har i det sidste Aar været under Ledelse af Mrs. Oskar Skov, og har indstuderet og opført flere Smaastykker i Vinterens Løb. Til disse var der fri Adgang for Medlemmer og deres inviterede Venner. Klubben købte fornyligt et Piano for vor Hall til fri Afbenyttelse af baade Broder- og Søsterlogen.

Den nye Bestyrelse indsattes af Logens Ex-Præsident, Broder Iversen, som driver Forretning som General Contractor i Newell. Efter Indsættelsen samlede man med Søstrene ved Kaffe bordet, hvor mange gode Ord udtaltes for Logen og dens Fremtid.

Een af Logens ældre Brødre, Peter Frederiksen, flyttede fornyligt til Mason City, Iowa, for at bo hos sine Børn. Logen havde arrangeret en lille Sammenkomst for ham og hans Hustru. En Gave overrakte dem til Erindring om Brødrene. Vi haaber at se dem i Newell igen. (P. M. J.)

McMinneville, Ore. Den 15de Januar vil altid staa i Vestkysten Loge Nr. 194's Historie som en Mærkedag, i Anledning af, at Broder Andrew Christensen og Hustru den Dag fejrede deres Guldbryllup med stor Pomp og Pragt i Woodmen Hall, som i Dagens Anledning var smukt dekoreret.

Festlighederne begyndte omkring ved Kl. 8, da ca. 200 Gæster, med Guldrudeparret i Spidsen, marcherede ind i Spisesalen til Tonerne af Bordmarchen, spillet af Mrs. L. A. Turner. Komiteens Formand, Broder J. N. Petersen, bød Velkommen, hvorefter L. E. Lange i en smuk Tale hædrede Guldrudeparret og særlig dvælede ved det store Arbejde, som Danskerne har udført ved at hjælpe med at opbygge det store og rige Amerika. Efter Talen overrakte der Guldrudeparret en Present bestaaende af 2 store, smukke, upholstrede Stole samt en Gave i Guld. Hermed var den højtidelige Del af Festen forbi, og Forsamlingen lod Bordenes mange Herligheder vederfares Retfærdighed. To store Bjerge af Is Creme i Form af store Bryllupskager serveredes. Til Ære for Brudeparret sang Logens bedste Sangere af deres Lungers fulde Kraft: „De skal leve“, akkurat som vi gamle hørte det sunget i Danmark for 50 Aar siden. Med bevægede Ord takkede Jubilanten for Overraskelsen.

Tony's Orkester spillede nu op til Dans, hvor alle morede sig storartet, og Kl. 1 skiltes Forsamlingen med Følelsen af at have tilbragt en fornøjelig Aften. Komiteen, som havde udført et Kæmpearbejde, fortjener Logens allerbedste Tak, som herved bringes dem.

Endnu en Gang „Længe Leve“ det alderstegne, hæderlige Guldrudepar, og maa det forundes os om 10 Aar atter at samles med dem for at fejre deres Diamantbryllup. (J. P. P.)

Clear Lake, Iowa. Ogsaa her havde vi den store Glæde, at Anton Kvist fremviste „Grænsefolket“. Med kun to Dages Avertering indfandt der sig over 200 Mennesker for at se den saa meget omtalte Film. Jeg tror ikke, nogen følte sig skuffet, men enhver fulgte interesseret denne kønne Film fra Begyndelse til Ende. Mange udtrykte deres Ros og Glæde over at have set Filmen. Vi var ogsaa meget glade ved at faa Lejlighed til at tale med Broder Kvist om Danmark og hans Rejse derovre. Broder Kvist har

planlagt en Rejse gennem Staterne, og vi vil anbefale enhver Loge at faa ham til at komme til deres By. I vil ikke fortryde det. Det vilde være en Skam, om han ikke vilde have Lejlighed til at fremvise sin Film i hver eneste Loge i Landet. (A. R.)

San Francisco, Calif. Den 7de Februar rykker de tre store danske Foreninger ud til Maskerade. Det er en Begivenhed, som hvert Aar bliver imødeset med Spænding, thi naar tre Foreninger med tilsammen 1700 Medlemmer sætter noget i Bevægelse, saa kan man jo vente sig noget stort. Den største Sal i Byen er lejet for Begivenheden, nemlig „German House“. Under Krigen hed den Franklin Hall, men før Krigen var den ogsaa German House. Tiderne forandrer sig. (C. M.)

Viborg, S. D. Loge Nr. 139 afholdt sin Stiftelsesfest den 29de December. Der var sørget for et smukt Program, bestaaende af Folkedans og Sang, udført af lokale Kræfter. Der var mange til Stede, og Dansen gik lystigt til hen paa Morgenstunden.

Første Juledagsaften havde Logen Juletræsfejt for Medlemmerne med Familier. En Fest, som var ualmindelig godt besøgt.

Anden Nytaarsdags Aften holdt D. S. S. sammen med D. B. S. Sølvbryllupsfest for Broder Lars Hansen og Hustru, Irene, S. D. Efter at Program, Kaffe drikning og den mere alvorlige Del af Festen var løbet af Stabelen, dansedes der af Hjertens Lyst til langt ud paa Natten. En Gave i Sølv overrakte Sølvbrudeparret.

Den 16de og 30te Januar opførtes Komædien „Studeprangeren“ efterfulgt af Dans. Rollerne udførtes af Medlemmer indenfor D. B. S. og D. S. S. Der var stuvende fuldt Hus begge Aftener, og Komædien blev rosende omtalt som noget af det bedste, der har været præsteret her i Viborg. Der gaar Rygter om, at de nu skal afsted til Hollywood.

Kaptejn for Logens populære Eksersits Hold, D. M. H. S. Jørgensen, rejste til Danmark lidt før Jul. Vi var alle bange for, at dette skulde blive til Skade for Holdet, men Broder J. P. Petersen, som overtog Ledelsen, har drevet det op til at være, om muligt, endnu bedre end før.

Den 6te Februar har Søsterlogen en „hard time party“ for Søstrene og deres respektive Familier. Hver Søster faar Lov til at invitere en anden Familie med til Festen. Vi glæder os dertil, fordi vi paa Forhaand ved, at vi vil faa en morsom Aften. Vi kender vore Søstre. (M. L.)

Denver, Colo. Den største Forsamling, som nogen Sunde har været til Stede i Dania Hall, højtideligholdt Loge Nr. 43's 40-aarige Fødselsdag, en Mærkedag i Logens Historie. Bordet bugnede under et Læs af stegte Kalkuner, med alt Tilbehør. Præsident Bertel Larsen fungerede paa en værdig Maade som Ordstyrer. Charter Medlem Chas. Nielsen berettede om Logens Historie og dens mange Kampe lige siden dens Oprettelse. Broder Peter Hansen, ogsaa en af Logens Stiftere, og hvis Navn er Nr. 1 i vore Bøger, og som har gjort et ualmindeligt stort Arbejde for Logens Fremgang, talte ogsaa. Flere andre Talere var paa Programmet, hvilket ogsaa indbefattede danske og amerikanske Sange. En Sang, digtet i Dagens Anledning af Broder Larsen, høstede stærkt Bifald.

Denne Sammenkomst vil altid staa i vor Hukommelse som een af de mest fornøjelige og tillige alvorligste, vi har haft. Gid den maa oplive Brødrene til at møde flittigt til vore

Møder og en Hjælp i vort Arbejde for Samfundets Fremgang. En særlig Tak til Komiteen, som ved sit ihærdige Arbejde gjorde Festen saa vellykket.

*

Teaterstykket „Sypigen“ opførtes den 24de Januar og var meget vellykket. Enhver af Deltagerne spillede deres Rolle udmærket. Særlig god var Mr. Andersen, som havde den største Rolle. Fru Hansen, som Syersken, og som har været paa „Brøderne“ mange Aar, saa henrivende ud som altid. Fruerne Jensen og Dirksen som Sypigerne var ogsaa gode, og de tre Herrer Rye, Paulsen og Rasmussen var udmærkede. Særlig god var Bypigen, Fru Jensen, og jeg maatte spørge min Kone, hvem hun var. Christen Christen i Vaskekonens Rolle høstede megen Latter. (Visti.)

St. Louis, Mo. Bestyrelsen for 1931 indsattes den 19de Januar af Over-Vicepræsident Julius Andersen som følger: Ekspræsident, Chr. A. Thornam; Præsident, Kristen Lauridsen; Vicepræsident, Axel Kjær; Sekretær, Oluf Larsen; Kasserer, Albert Jensen; Tillidsmand, Thorwald Olsen; Fører, Alfred M. Nielsen; Indrevagt, Valdemar Hermann; Ydrevagt, Carl Jørgensen.

Som Delegat til Hovedkonventionen valgtes Oluf Larsen og som Stedfortræder Wm. Olsen.

To besøgende Brødre var til Stede. Alle Brødre af Dansk Brodersamfund er anmodet om at besøge Nr. 191. De er altid velkomne. Vi møder den tredje Mandag i hver Maaned. Med broderlig Hilsen og Haab om gode Resultater i Detroit. (O. L.)

Latimer, Iowa. Loge Nr. 221 havde den Sorg at miste sin mange-aarige Kasserer, Hans J. Roed, der afgik ved Døden den 13. Januar. Han var en agtet og afholdt Mand her paa Egnen og havde gjort et stort Arbejde for Logen. Som hans Efterfølger valgtes Carl Carlsen, og Valget faldt paa den rette Mand. Hilsen til alle af Logens Brødre, som bor andet Steds. (M.C.L.)

Chicago, Ill. Mellem tre og fire Hundrede Mennesker overværede den 6te Januar en fælles offentlig Indsættelse af Bestyrelse i Dagmar Loge Nr. 4 og Enigheds Loge Nr. 18. Oversekretær Søster Anna Eddy forestod Indsættelsen i Søsterlogen, og Broder Torstesen af Nr. 18 indsatte Broderlogens Bestyrelse. Søsterlogens Eksersits hold assisterede ved Optagelsen. Efter Mødet serveredes der Kaffe og Kage, og da vi gik hjem, var vi alle enige om at have tilbragt en behagelig Aften. (O. J. D.)

Bridgeport, Conn. Den 9. Januar havde Loge Nr. 37 offentlig Indsættelse af Logens nyvalgte Bestyrelse. Søsterlogen med deres respektive Familier var inviterede som Gæster. Indsættelsen foretoges af Broder C. Meyland Smith, Deputeret af de østlige Logers General Komite. Han var assisteret af en Stab af 7 Brødre af Holmens faste Stok fra Cimbria Loge i New York, og Indsættelsen foretoges paa en værdig og interessant Maade. Den nye Præsident, Andrew Nielsen, lod da ogsaa falde nogle velfortjente Bemærkninger til dem desangaaende til at tage med til deres lille By, New York, paa ca. 7 Mill. Indbyggere.

Den afgaaende Præsident, Viggo Nielsen, som havde været ved Roret i 2 Aar, præsenteredes med et Guldur og Kæde som Paaskønnelse for hans trofaste og ihærdige Arbejde, ikke alene som Leder, men ogsaa for den Tilslutning, han vandt til Møderne ved Bistand af sin Underholdningskomite, der ved Premier Pinochle og andre selskabelige Affærer efter Logens Møder altid sørgede for, at der var rigelige Midler i Kassen til at sætte Liv i Tilværelsen. (C. N.)

Denver, Colo. Loge Nr. 179 afholdt Indsættelse af ny Bestyrelse under meget stor Tilslutning fra de indbudte Gæster, Broderloge Nr. 43, og Søsterloge Nr. 21.

Brødrene George E. Jensen og Peter N. Cassias udførte Indsættelsen og de assisteredes af Søsterlogens Eksersits hold, som i deres smukke, hvide Uniformer, prydet med lyserøde „Sweet Peas“, udførte Arbejdet som et Mesterstykke, — til stor Beundring for hele Forsamlingen. Følgende Bestyrelse vil varetage Logens Interesser i det følgende Aar: Ekspræsident, J. C. Cassias; Præsident, Harold Frederiksen; Vicepræsident, J. P. Nielsen; Sekretær, N. C. Nielsen; Kasserer, Martin Hansen; Tillidsmænd, H. C. Hansen, H. P. Kappen, A. C. Hansen; Fører, Chr. Jørgensen; Indrevagt, Andrew Brinck; Ydrevagt, Peter J. Mortensen; Bibliothekar, J. P. Nielsen.

Efter Indsættelsen udviste Eksersits holdet igen deres Dygtighed paa forskellige Maader, og deres Præstationer sluttede med en March efterfulgt af hele Forsamlingen ind i Spisesalen, hvor veldækkede Borde stralede i Møde. Her gik det lystigt til en Times Tid med Taler, Sange og gode Løfter. Efter Bordet fortsattes Underholdningen med Dans til Grace Lario's velkendte Orkester.

Den 24de Januar afholdt Logerne Nr. 43 og 179 fælles Theaterforestilling, hvor Skuespillet „Sypigen“ opførtes under stor Tilslutning og var meget succesfuldt. Efter Forestillingen var der Dans til Mrs. Lario's Orkester, hvorefter man skiltes, enige om at have tilbragt en meget fornøjelig Aften.

Jeg havde den Ære at blive bekendt med Ekspræsidenten af Godthaab Loge Nr. 183, Troy, N. Y., Hr. N. C. Nielsen. Broder Nielsen besøgte Denver paa en Forretningstur angaaende vanskelige Reparationer paa et af Vandværkets Reservoirer. Vi havde en lang Samtale angaaende Brodersamfundet, og jeg fik en klar Forstaelse af hans personlige Iagttagelser. Broder Nielsen syntes godt om Denver og lovede at stifte nærmere Bekendtskab med Danskerne her før Hjemrejsen. I Mellemtiden ønsker vi ham al Held og Lykke i hans Foretagende. (N. C. Nielsen).

Providence, R. I. Den 9de Januar indsattes den nye Bestyrelse af Rosenborg Loge og Søsterlogen. Indsættelsen var offentlig og som var vel besøgt af Venner og Bekendte. Logens nye Bestyrelse indsattes af Dept. Præsident Broder Carl Roager af Niels Finsen Loge Nr. 192, og som hans Fører fungerede Dept. Præsident Broder Joseph Colby af Harvard Loge Nr. 87, Boston, Mass., assisteret af Rosenborg Nr. 102 Drill Team under Ledelse af Broder Carl Noll. Et meget smukt Arbejde udførtes af alle til stort Bifald for alle de tilstedeværende. Efter den nye Bestyrelse var indsat, udtalte den nye Præsident, John Colby, sig i smukke Ord for Logens og Samfundets Fremgang og sluttede sin Tale med et godt Nyt-Aar til alle. Derefter kaldte han paa flere Talere, i Særdeleshed Logens ældre Medlemmer, af hvilke flere var tilstede. Derefter indsattes Søsterlogens nye Bestyrelse af Søster Mrs. A. Jørgensen, som ogsaa udførte et smukt Stykke Arbejde. Derefter fremstillede Broder Carl Noll Logens Drill Team, og de gik igennem et meget smukt Stykke Arbejde, til stort Bifald fra alle de tilstedeværende. Derefter satte alle sig til et vel dækket Bord og nød af dets Herligheder (og nogle maatte aabne deres Bælter). Da Bordet var tomt, blev der danset til efter Midnat. Her er med godt Sammenarbejde af Medlemmerne og den nye Bestyrelse, i Haab om at dette Aar vil være til Fremgang for Logen og Samfundet. (F. M.)

Selma, Calif. Den 7de Februar var der stor Fest i vor Hal for Broder Chris Jensen og hans Hustru i Anledning af deres Sølvbryllup. Bordene var smagfuldt dækkede, og en smuk Gave blev overrakt Brudeparret. Hallen var stuvede fuld af deres mange Venner, og de forskellige Talere udtalte mange smukke Ord og Ønsker om vedvarende Lykke i det kommende Aar. Derefter begyndte Dansen, hvori alle deltog. Det var nemlig alle de gode gamle Melodier, der spilledes.

(S. H.)

DELEGAT VALG.

Logernes Opmærksomhed henledes paa, at Valg af Delegat til Konventionen i Detroit den 21. September i Aar maa foretages i Logen senest den 20 Marts for at være lovligt i Henhold til Samfundets Love. Logen maa have mindst 11 fuldtberettiget Medlemmer for at kunne sende en Delegat, og Medlemmerne af Logen maa underrettes skriftligt før Valget.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

Det rimer nu for Bladskribent!

Ved vort sidste Møde blev jeg voldsomt bombardert; alle Brødre syntes det var højst forkert, at jeg, der var valgt til Bladskribent, ikke et Ord endnu havde sendt til Bladet om „Lyngblomstens“ Triven. Jeg takkede og sagde med knusende Ro: Jeg skal skrive, naar bare I vil være saa go', at læse Bladet, hver Gang I det faar, og hvert eneste Ord, hvad deri staar; thi derfor blev det os givet.

Mine Logebrødre er prægtige Ka'le, stærke og sejge, fra Jyllands Jord kommer de fleste, fra Lo og Lade, eller Fiskebaaden paa Hav og Fjord. Ligegyldig, hvordan de har haft det, et er sikkert, for sandt jeg veed, Næverne sidder rigtigt paa Skaftet, og de kan gi'e Københavneren Besked. Stortartede Værter, naar de byder til Gilde, paa Stortrommen slaar de, saa det er en Grue, kendte de blot Noder, gerne de vilde, blæse al Verden et Stykke, ved Gud! De østlige Logers Generalpræsident, Chr. Nielsen fra Jamestown bemærker: „Stortartet Konvention! Nu veed jeg bestemt, at i „Lyngblomsten findes der Kræfter.“

For Jamestown vort „Degree Team“ optog i Brodersamfundet tre nye Brødre; selvfølgelig paa Engelsk, men brugte Bog, for derved at undgaa mulige Brøler. „The Drill“ var prægtig, tog sig nydelig ud, alt gik ret efter Kaptejnens Instrukser; kun for Uniformen var det en Gru, een havde glemt sine hvide Bukser.

De føler dem stolte, naar der kaldes til „Drill“. Uniformen dem stærkt imponere. Alt, hvad der i dem, de sætter paa Spil, naar de skal i Linje marchere. Fodslaget er ikke, som det burde være. Venstre! Højre! falder dem tungt; men de er flittige, vil snart det lære — Soldatertjenesten var somme misundt.

Forlystelses-Komiteen er svært i Røre. Den si'er: „Bal i Haven det maa vi ha'e; selv om Tiderne er nok saa tørre, paa „Lyngblomstens“ 25-aars Stiftelsesdag. Efter ældgammel Skik og paa dansk Maner vil vi mødes i Fryd og Gammen, med Brødre fra Loger fjern og nær, og Over-Bestyrelsen tilsammen.

I kan tro mig, om I vil,
Blot lyt — og se til.

C. G. ANDERSEN,
„Lyngblomsten“ Nr. 242.

Det er enhver Samfundsbroders Pligt at besøge de syge, hjælpe de trængende og at yde deres Brødre saadan anden Bistand, som vil gøre Livet lykkeligere og Sorgen lettere at bære!

Forberedelser for Optagelse i Nr. 92.

Først vil jeg komplimentere Redaktionen af Brodersamfundsbladet, der ved ihærdigt Arbejde har gjort det til en altid interessant Budbringer, som vi alle venter paa med Længsel den 1ste i Maaned.

Kæmpekongurrencen synes jo at gaa fremad med Kæmpeskridt, idet den ene Loge efter den anden melder Optagelse af nye Medlemmer. Jeg haaber, vi i Loge Nr. 92 vil gaa over Toppen med 7 eller 8 nye Medlemmer her i Februar Maaned. De fleste af disse sendte ind deres Ansøgning efter at have været Gæst til Logens aarlige Juletræsfest, hvor ca. 400 Danske Voksne og Børn morede sig og dansede til dansk Musik. Vi indøver nu et Optagelses Hold, som vil foretage Indsættelsen af disse nye Medlemmer og give dem en Velkomst, som de ikke vil glemme saa snart.

St. Charles Loge har seks „Indfødte“ fra een Familie.

Den 23de Januar højtideligholdt vi vor første Ekspræsident Aften med en Banket, hvor 12 Ekspræsidenter blev hædret og tildelt et Emblem som Paaskønnelse af det Arbejde, de gennem de sidste 33 Aar har gjort for Logen.

Ved at læse om de store Familier i Samfundet kom jeg til at tænke paa et Medlem her i Logen, nemlig Garfield Larsen, hvis Broder John, Søn Jay og Nevø Arthur hører til Broderlogen, og Hustru og Datter til Søsterlogen, ingen af dem har nogen Sinds set Danmark, og kun Garfield, som nu er en stolt Bedstefader, kan tale det danske Sprog. Han gaar op med Liv og Sjæl i Arbejdet mellem Danskerne og er en værdifuld Støtte for Loge Nr. 92. Særlig Keglespillet synes at interessere ham og hans 20-aarige Søn, og de var ogsaa begge to paa Holdet fra St. Charles, der sidste Aar vandt Pokalen i Racine.

Hatten af for dig, Bedstefa'r!

HARRY J. LOLAND.

KARKOW GIVES RULES FOR TOURNAMENT

1. The D. B. S. Bowling League of America will compete for one large wander cup to be held by the winning team for one year, until won three times by the same lodge when it shall become the property of said lodge; and three large mounted shields to be given permanently to the three high teams. Individuals will also be awarded what we believe to be suitable prizes as has been the custom in the past.

2. Each team shall consist of five (5) men, all of whom must be members in good standing. No member can compete for any lodge other than his own.

3. A lodge may nominate as many teams as it sees fit for this competition. However, no member can be on more than one team, nor can any lodge win more than one team prize.

4. In case a man is absent from a team, said team shall be allowed a score of 125 for each absent player.

5. All teams must be set up before commencing to bowl, in other words it is not right to bowl first and then place the five high members on the first team and so on down the line.

6. Cup competition shall be limited to the week of April 5th to April 12th, 1931, inclusive. Each team shall be permitted to bowl only once within the specified time.

7. All teams must notify the tournament chairman on or before March 22nd, 1931 as to date on which they wish to roll, together with the number of teams each lodge will enter.

8. Blank forms on which tournament scores must be recorded will be furnished by the chairman when he

is notified in accordance to rule No. 7.

9. Each team to roll three (3) games on specified night alternating frame for frame on two (2) alleys. Total pins to govern the distribution of prizes.

10. All scores must be vouched for by the team captains, and be in the hands of the chairman not later than April 20th, 1931.

Inasmuch as the supreme executive committee has asked me to act as their bowling tournament chairman, it is my desire to impress upon my brother bowlers to send to me direct any suggestions they may have to offer or information they seek. I shall be very appreciative of any such correspondence and hope that we all shall derive both pleasure and comfort in this insueing tournament and that all shall succeed in finding the head pin not too elusive or contrary. Good luck to you all.

Fraternally yours

A. S. KARKOW.

4428 Nevada St., Chicago, Illinois.

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einer V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha, Neb.

VIBORG, S. D. SÆTTER HELE LOGEN I ARBEJDE FOR AT SKAFFE NYE MEDLEMMER.

Selv om Loge Nr. 139 har valgt to Medlemmer paa Kæmpekomiteen, skal alle Brødrene dog ligefuldt være med i Arbejdet. Dette gav sig da ogsaa tilkende ved Logens Møde i Januar, hvor alle Brødrene deltes i to Hold henholdsvis under Præsidentens og Vicepræsidentens Ledelse. De skal nu forsøge, hvem der kan faa de fleste Medlemmer, og den tabende Side maa holde Fest for hele Logen. De nye Kandidater skal optages ved sidste Møde i Februar, og Gildet skal staa samme Aften. I Tilfælde af en

„Tie“ bliver der en anden to-Maaneders Dyst. (Marius Larsen).

LOS ANGELES LOGE HAR „SMOKER“ FOR AT DRAGE PROSPEKTIVE MEDLEMMER TIL DERES MØDE.

Den 29de Januar afholdt Los Angeles Loge Nr. 126 en særdeles vellykket „Smoker“ med en Del Udenforstaaende specielt indbudte med det Formaal for Øje at interessere dem i Brodersamfundet. Der var ogsaa udmærket Besøg af Brødre, og alle morede sig storartet. En velsmagende Fiskeret med Tilbehør serveredes af Værtinden i Dansk Auditorium, Mrs. Carolina Pedersen.

Broder Martin Larsen arbejder „under Højtryk“ for nye Medlemmer og bringer altid en eller flere Ansøgninger ind paa hvert Møde.

C. A. MILBACH, Sekr.

RETELSE.

Paa Side 6 i dette Blad, 4de Spalte, under Missouri, Loge Nr. 56. Mødetid er forandret til 1. Torsdag og 3. Lørdag. Samme Spalte, under Nebraska, Loge Nr. 195. Mødetid forandret til 1. og 3. Torsdag.

Under Michigan findes Loge Nr. 233, hvis Sekretær bor i Michigan, men Logens Beliggenhed er Toledo, Ohio.

RESOLUTIONER

GROVE CITY, MINN.

Det er vor sørgelige Pligt at bekendtgøre, at vor fælles Broder og Charter Medlem af Danielson Loge Nr. 100, Jens F. Hinc, afgik ved Døden den 13. Januar 1931. Vi bevidner afdødes Familie vor inderligste Deltagelse i deres Sorg og Tab, og være det hermed besluttet, at vi til Minde om vor Broder draperer vort Charter med Sørgedor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 100's Vegne,
C. L. Olsen, Præsident,
Rasmus Ditlevsen, Sekretær.

GREENVILLE, MICH.

I Anledning af vor Broder Hans Hansens Død den 13. Januar vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vor Sympati gaar til hans Familie, og at denne Resolution indføres i vor Protokol.

Paa Loge Nr. 70's Vegne,
Anders Rasmussen, Præsident,
H. P. Hansen, Sekretær.

„DEN ENESTE
DANSKE
PASSAGERLINIE
FRA NEW YORK
TIL DANMARK“

Frederik VIII Mar. 21
United States. Apr. 11
Frederik VIII Apr. 25
United States. May 16
Frederik VIII May 29
Hellig Olav. June 6
United States. June 20
Frederik VIII July 3
United States. July 25
Frederik VIII Aug. 8
United States. Aug. 29
Frederik VIII Sept. 12
United States. Oct. 3
Frederik VIII Oct. 17
United States. Nov. 7
Frederik VIII Dec. 9

MANGE REJSER
TIDLIGT I AAR—

medens der er en forbigaaende Stilhed i Arbejdet eller Forretningerne.—Benyt denne Tid til at foretage den længe paa-tænkte Danmarksrejse. Foretag en styrkende Sørejse og nyd en velfortient Hvile i Hjemlandet med Besøg hos Venner og Slægtninge.

En særlig økonomisk Rejse kan gøres ved at benytte de populære billige Rundrejsebilletter til Tredje Klasse og Turist Tredje Kahyt.

Rejs tidligt og reserver Deres Kahyt tidligt. Skriv efter Sejlingsliste, Priser etc. og læg Deres Rejseplan nu.

HENVENDELSE TIL NÆRMESTE AGENT ELLER TIL

SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

130 N. La Salle St., Chicago, Ill.

248 Washington St., Boston, Mass.
1321 Fourth Ave., Seattle, Washington.
51 Upper Water St., Halifax, N. S., Canada
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.

27 Whitehall St., New York.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.
582 Market St., San Francisco, Calif.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

CALIFORNIA

39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Fredag.
 49. Carl E. Kemp, 637 Guerrero St., San Francisco, Calif. Hver Onsdag.
 67. Anders Jorgensen, P. O. Box 1095, Fresno, Calif. 2. og 4. Torsdag.
 95. Chris Christensen, Box 257, Fendale, Calif. 2. og 4. Tirsdag.
 126. C. A. Milbach, 4268 Brighton Ave., Los Angeles, Calif. Hver Torsdag.
 143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2. og 4. Lørdag.
 184. J. Jessen, 1549 Santa Rosa St., San Leandro, Calif. 2. Fredag.
 188. Fred Hammerick, Route 1, Del Rey, Calif. 1. og 3. Onsdag.
 230. Martin Larsen, P. O. Box 1109, Arcata, Calif. 2. og 4. Fredag.
 235. Chris Thomsen, Rt. 3, Box 55A, Watsonville, Calif. 1. Søndag.
 255. Chris Simonsen, Route 1, Box 254, Parlier, Calif. 2. og 4. Onsdag.
 299. John Roth, Solvang, Calif. 2. Onsdag.
 303. Jens Jensen, Esparto, Calif. Ubestemt.
 306. Oskar Jensen, 4579 38th St., San Diego, Calif. 2. Onsdag.
 319. A. A. Sprehn, Rt. 4, Box 182, Bakersfield, Calif. 1. Fredag.
 322. Emil Miller, 1429 San Miguel, Santa Barbara, Calif. 1. og 3. Tirsdag.
 323. Viggo C. Hansen, 148 N. San Marino Ave., San Gabriel, Calif. 1. og 3. Tirsdag.
 324. John Sorensen, 1447 Paloma Ave., Burlingame, Calif. 1. og 3. Fredag.

COLORADO

43. V. C. Hendricksen, 824 Elati St., Denver, Colo. 2 og 4. Fredag.
 119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th St., Pueblo, Colo. 2. Lørdag.
 179. N. C. Nielsen, 752 Elati St., Denver Colo. 2. og 4. Torsdag.
 254. Aksel Sorensen, Rt. No. 1, Box 112, Brush, Colo. 1. Onsdag.
 261. L. C. Hansen, R. F. D. 2, Fowler, Colo. Lørdag for Fuldmaane.

CONNECTICUT

32. Hans M. Nielsen, 49 Stewart St., New Haven, Conn. 1. og 3. Tirsdag.
 37. Christian Nielsen, R. F. D. 1, Box 44A, Bridgeport, Conn. 2. og 4. Fredag.
 41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn. 2. Mandag.
 50. Allen Josty, 24 High St., E. Port Chester, Conn. 1. Onsdag.
 81. Robert Petersen, 286 Derby Ave., Derby, Conn. 2. Tirsdag.
 103. C. C. Petersen, 883 Cooke St., Waterbury, Conn. 1. Lørdag.
 314. George Keller, 508 Hartford Ave., Hartford, Conn. 2. og 4. Fredag.

DANMARK

318. Ludvig A. Nielsen, Nyhavn 9, København, K., Dan. 1. og 3. Tirs.

FLORIDA

321. O. W. Eliassen, 619 30th St., West Palm Beach, Fla. 4. Lørdag.

IDAHO

264. Walter Petersen, 934 N. Grant, S., Pocatello, Idaho. 1. Lørdag.

ILLINOIS

5. H. P. Larsen, 3027 11th Ave., Moline, Ill. 1. Torsdag.
 17. Kaj I. Winther, 4433 Fullerton Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Mandag.
 18. A. Berg, 6017 N. Nagel Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.
 22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1. Onsdag.
 34. Jorgen Feddersen, Route 3, Dwight, Ill. 2. og 4. Torsdag.
 35. P. J. Andersen, 346 W. 69th St., Chicago, Ill. 1. og 3. Fredag.
 52. J. P. Rasmussen, Route 2, Minooka, Ill. Hver Onsdag.
 58. Martin W. Ronnfeldt, 1946 Humboldt Blvd., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.
 61. L. K. Jensen, 7706 Ridgeland Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.

64. Anton Rasmussen, P. O. Box 52, Rockford, Ill. 1. Onsdag.
 92. Ole Olsen, 316 West 5th St., St. Charles, Ill. 2. og 4. Fredag.
 107. Chr. Olsen, 11727 Wallace St., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.
 123. James Hansen, Clifton, Ill. 2. og 4. Torsdag.
 140. Einar G. Kristensen, 5414 Cortez St., Chicago, Ill. 2. og 4. Torsdag.
 182. N. M. Jorgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill. 2. og 4. Lørdag.
 234. Jens Mikkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill. 1. Fredag.
 239. Chris Petersen, 1129 Griffith Road, Lake Forest, Ill. 1. og 3. Lørdag.
 280. Clem Olsen, Gardner, Ill. 1. Torsdag.
 298. James M. Petersen, 1355 Winemac Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.

INDIANA

228. Lauritz Rudbeck, 3833 Grace-land Ave., Indianapolis, Ind. 2. og 4. Lørdag.
 245. Otto Nielsen, 705 Blaine Ave., South Bend, Ind. 2. Onsdag.

IOWA

3. John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa. 2. Lørdag.
 7. August Jensen, 1318 State St., Cedar Falls, Ia. 1. Tirsdag.
 10. Marinus Nielsen, 787 Madison Ave., Co. Bluffs, Ia. Hver Tirsdag.
 11. R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa. 2. og 4. Torsdag.
 15. F. G. Johnsen, 1242, 11th St., Des Moines, Iowa. 2. og 4. Mandag.
 21. C. D. Petersen, Box 85, Kimballton, Iowa. 2. Fredag.
 31. Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa. 2. og 4. Onsdag.
 53. S. M. Jensen, 911 Poplar St., Atlantic, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
 62. N. M. Petersen, 1209 Hill Ave., Sioux City, Ia. 1. og 3. Onsdag.
 63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa. 4. Lørdag.
 77. M. J. Petersen, Turin, Iowa. 1. Søndag.
 80. Jokum Jokumsen, Neola, Iowa. 3. Søndag.
 101. Lauritz Jensen, 317 West St., Mo. Valley, Ia. 1. Tirsdag.
 105. Rasmus Christensen, Salix, Iowa. 1. Fredag.
 127. P. J. Bigum, P. O. Box 54, Reinbeck, Iowa. 1. Torsdag.
 128. John Larsen, Avoca, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
 134. H. C. Mortensen, Box 94, Ringsted, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
 136. John H. Johnsen, Story City, Iowa.
 137. Peter T. Petersen, Honey Creek, Iowa. 1. Lørdag.
 144. Thorwald Petersen, Dike, Iowa. 2. Torsdag.
 147. Laurits Jonassen, Box 593, Newell Iowa. 1. og 3. Torsdag.
 150. Niels L. Hansen, Rt. 3, Walnut, Iowa. 2. og 4. Lørdag.
 157. P. A. Rasmussen, Audubon, Iowa. 1. Onsdag.
 158. Charles C. Nielsen, 1006 6 St., Harlan, Iowa. 1. og 3. Onsdag.
 175. Hans A. Hansen, Route No. 2, Box 81, Harlan, Iowa. 1. og 3. Torsdag.
 212. P. Fergemann, 412 Bratnober St., Waterloo, Iowa. 2. og 4. Fredag.
 215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. 1. Fredag.
 217. Valdemar Larsen, Box 12, Bradgate, Iowa. 2. og 4. Onsdag.
 219. Chris Estergard, 205 State St., Clear Lake, Iowa. 2. og 4. Lørdag.
 221. M. C. Lauritzen, Sheffield, Iowa. 1. og 3. Lørdag.
 224. Soren Nelson, Aurelia, Iowa. 1. Torsdag.
 231. Carl Bentsen, Jewell, Iowa.
 256. Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa. 1. Torsdag.
 305. B. Jensen, 413 Chas. St., Ft. Dodge, Iowa. 2. og 4. Fredag.
 317. Henry Mortensen, Spencer, Iowa. 1. og 2. Mandag.

326. Hans P. Petersen, West Branch, Iowa. 1. Lørdag.
 327. Peter Rosenkilde, Harlan, Iowa. 2. og 4. Tirsdag.

KANSAS

173. C. Martinson, 225 N. 16th St., Kansas City, Kans. 1. og 3. Onsdag.

MAINE

112. Hans L. Christiansen, 87 Beckett St., Portland, Me. 1. og 3. Mandag.
 199. Carl Andersen, 31 Unquhart, Rumford, Me. 2. Mandag.
 201. Hans Hansen, 189 Rochester St., Cumb Mills, Me. 1. Fredag.
 250. L. C. Lange, R. F. D. No. 4, Portland, Me. 2. Mandag.

MASSACHUSETTS

87. Carl Schutz, 117 Arlington St., Hyde Park, Mass. 2. og 4. Tirsdag.
 192. Carl Roager, 152 Greenwood St., Worcester, Mass. 2. og 4. Lørdag.
 197. Carl Paulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 1. og 3. Onsdag.
 204. J. Eriksen, R. F. D. No. 94, Maynard, Mass. 1. Tirsdag.
 229. Alfred Dahl, R. F. D. No. 3, Middleboro, Mass. 1. Søndag.
 312. Aage Ch. Hansen, Box 65, Granville, Mass. 2. Torsdag.

MICHIGAN

6. F. R. Christensen, Box 365, Ne-gaunee, Mich. 2. Lørdag.
 20. Jacob Nielsen, 449 1st St., Mani-stee, Mich. 1. og 3. Onsdag.
 30. N. P. Hansen, 812 Terrace St., Muskegon, Mich. 2. og 4. Torsdag.
 47. Hans Mortensen, 134 Mansfield, Ironwood, Mich. 1. Lørdag.
 51. A. Fonnesbeck, 1228 S. Madison St., Ludington, Mich. 1. og 3. Torsdag.
 55. John Hansen, 1214 Peck St., Muskegon, Mich.
 59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1. og 3. Torsdag.
 70. H. P. Hansen, 200 W. Growe St., Greenville, Mich. 2. og 4. Fredag.
 82. Nels Peterson, Route No. 4, Box 89, Ludington, Mich. 1. Søndag.
 106. Poul Poulsen, Box E., Trufant, Mich. 1. og 3. Onsdag.
 151. Emil Petersen, 1906 1st Ave. S., Escanaba, Mich. 3. Tirsdag.
 156. Nels R. Holmes, R. No. 2, Cry-stall Falls, Mich. Ubestemt.
 163. Albert A. Petersen, R. F. D. No. 1, Edmore, Mich. 1. og 3. Torsdag.
 181. P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich. 1. og 3. Torsdag.
 207. Hans Petersen, Grayling, Mich. Ubestemt.
 210. John Jensen, 907 College Ave. N. E., Grand Rapids, Mich. 2. og 4. Fredag.
 227. Christ Petersen, 4560 Trumbull Ave., Detroit, Mich. 2. og 4. Onsdag.
 233. E. Hiendorff, Route 1, Temperance, Mich. 2. og 4. Lørdag.
 238. Johannes Ravn, Route 5, Mar-lette, Mich. 1. Torsdag.
 244. N. P. Sorensen, 121 Mosser St., Cadillac, Mich. 2. Fredag.

MINNESOTA

45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave. S., Minneapolis, Minn. 2. og 4. Fredag.
 65. E. West, 4718 W. 6th St., Duluth, Minn. 1. og 3. Onsdag.
 72. P. G. Christensen, 626 S. Elm St., Owatonna, Minn. 1. Tirsdag.
 73. Ras. Petersen, Box 353, Alden, Minn. 1. Torsdag.
 75. Andrew Nielsen, 935 S. Madison St., Albert Lea, Minn. 2. og 4. Torsdag.
 83. Alfred Sorensen, 531 2nd Ave. S. W., Hutchinson, Minn. 2. og 4. Onsdag.
 85. H. P. Hansen, 233 7th Ave S. E., Rochester, Minn. 2. og 4. Tirsdag.
 91. Hans M. Miller, 989 Barrett Ave., St. Paul, Minn. 1. og 3. Fredag.
 96. James Stowring, Route No. 2, Jackson, Minn. 1. og 3. Lørdag.
 97. Anders Hansen, 39 9th Ave. S., Hopkins, Minn. 2. Onsdag.
 98. J. C. Petersen, Lock Box. 36, Blooming Prairie, Minn. 1. Lørdag.

99. Peter Madsen, R. F. D. 3, North-field, Minn. 2. Lørdag.
 100. Rasmus Ditlevsen, Route No. 3, Grove City, Minn. 1. og 3. Lørdag.
 104. L. W. Larsen, L. B. 840, Sherburn, Minn. Lørdag for Fuldmaane.
 111. H. J. Madsen, 600 Lincoln St., Austin, Minn. 2. og 4. Lørdag.
 114. Peter N. Jordt, Lake Benton, Minn. 1. og 3. Lørdag.
 121. Peter Boysen, Tyler, Minn. 1. og 3. Torsdag.
 132. C. W. Larson, Osakis, Minn. 1. Lørdag.
 142. Jep. Thompson, 1120 Oak St., Brainerd, Minn. 2. og 4. Torsdag.
 160. Jens Christensen, R. No. 1, Underwood, Minn. 1. Onsdag.
 253. Michael Jorgensen, R. No. 1, Box 88, Ruthton, Minn. Hver Torsdag.
 263. Lars P. Jensen, Route 2, Box 38, Askov Minn. 1. og 3. Lørdag.
 284. A. C. Knudsen, Storden, Minn.
 316. Axel H. Andersen, Dania Hall, Minneapolis, Minn. 1. og 3. Onsdag.

MISSOURI

56. J. C. Jensen, 2545 Denver Ave., Kansas City, Mo. 1. og 3. Torsdag.
 191. J. Oluf Larsen, 4148 Peck St., St. Louis, Mo. 3. Mandag.

MONTANA

138. N. P. Andersen, 1115 Missouri Ave., Butte, Mont. 1. Onsdag.
 273. Otte Christensen, Dillon, Mont. 1. Lørdag.
 283. Chris Johansen, R. F. D. No. 2, Box 27, Antelope, Mont. 1. Lørdag.
 308. Chris A. Nelsen, Rt. 2, Box 21, Culbertson, Mont. Lørdag for Fuldmaane.
 311. Christoffer Anderson, R. No. 2, Sidney, Mont. 3. Tirsdag.

NEBRASKA

1. Axel Skelbeck, 5615 N. 24th St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Tirsdag.
 16. Chris C. M. Christensen, P. O. Box 313, Minden, Nebr. 1. og 3. Onsdag.
 26. E. E. Bertelsen, 1430 Keene Ave., Fremont, Nebr. 1. og 3. Torsdag.
 54. Chris Mortensen, Rt. 1, Box 4A, Dannebrog, Nebr. 1. og 3. Fredag.
 57. A. Sorensen, Route 1, Lexington, Nebr. 3. Lørdag.
 60. P. C. Madsen, R. F. D. No. 4, Nebraska City, Nebr.
 66. C. G. Jensen, St. Paul, Nebr. 3. Lørdag.
 74. Einar P. Christensen, 3312 S. 22nd St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Lørdag.
 84. Martin A. Sorensen, 635 S. 29th St., Lincoln, Nebr. 2. Lørdag.
 88. Martin Leth, Elba, Nebr. 4. Fredag.
 93. Chris Nielsen, 305 West C. St., Hastings, Nebr. 2. Lørdag.
 110. Fred Jensen, R. F. D. No. 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.
 117. Ludvig Nielsen, Rt. 3, Plainview, Nebr. 2. Torsdag.
 118. Jacob de Laurant, Wolback, Neb. 3. Lørdag.
 122. Thor Jorgensen, Panama, Nebr. Lørdag paa eller for Fuldmaane.
 125. Oskar Andersen, Weeping Water, Nebr. 2. Tirsdag.
 153. Anton M. Christensen, Route No. 2, Farwell, Nebr. 2. Torsdag.
 159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr. 1. Lørdag.
 161. J. P. Mortensen, Hardy, Nebr. 2. Søndag.
 165. Carl Hermansen, Boelus, Nebr.
 169. Johannes Nelsen, Hubbard, Nebr. 2. Lørdag.
 177. Otto Petersen, Rt. 2, Friend, Nebr. 3. Søndag.
 178. R. H. Rasmussen, Box 135, Herman, Nebr. Lørdag for Fuldmaane.
 193. Knud Paulsen, Route No. 4, Beatrice, Nebr.
 195. Andrew Frederiksen, 3407 N. 28th Ave., Omaha, Nebr. 2. og 4. Torsdag.
 206. Peter Nielsen, Rt. 3, Blair, Nebr. 1. Fredag.
 209. Peter L. Djernes, Marquette, Nebr. 1. Onsdag.
 211. Johannes Petersen, R. R. No. 4, Grand Island, Nebr. 1. Mandag.

213. Martin Rasmussen, Route No. 3, Ord, Nebr. 3. Lørdag.
 214. F. W. Sorensen, West Point, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.
 216. Peter Brix, P. O. Box 155, Lyons, Nebr. 2. Lørdag.
 236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2. Torsdag.
 262. Peter Jensen, R. No. 3. Cozad, Nebr. 4. Søndag.
 275. Mathias Beyer, Arnold, Nebr.
 282. P. C. Hansen, Rt. 2, Upland, Nebr. 1. Tirsdag.
 288. John Lassen, Route 1, Elba, Nebr. Ubestemt.

NEW JERSEY

46. Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, N. J. 1. og 3. Tirsdag.
 90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. 1. Lørdag.
 116. Otto Miller, 115 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. 3. Lørdag.
 203. Harry Hansen, 204 Randall Ave., Broad St. Park, Trenton, N. J. 1. Lørdag.
 241. Chris Laumark, 21 Thomas St., So. River, N. J. 3. Fredag.

NEW YORK

71. Emil Jorgensen, R. F. D. No. 10, Penn Yan, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
 164. Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Beach, Brooklyn, N. Y. 1. og 3. Onsdag.
 171. Fridolf Ekstrom, 9 W. 15th St., Jamestown, N. Y. 2. Onsdag.
 183. Carl Svendsen, 501 8th Ave., Troy, N. Y. 1. og 3. Torsdag.
 190. Niels Muller, 125 Alexander Ave., Scotia, N. Y. 1. og 3. Onsdag.
 205. N. Simonsen, 136 5th Ave., Brooklyn, N. Y. 2. og 4. Tirsdag.
 240. Christ Christensen, 1267 St. Paul St., Rochester, N. Y. 1. og 3. Lørdag.
 248. Clemmen S. Randbeck, 10443 106th St., Ozone Park, N. Y. 2. Lørdag.

257. Viggo C. Eberlin, 215 4th Ave. R. 1106, New York City, N. Y. 1. og 3. Mandag.
 300. Ivar P. Lindberg, R. D. No. 1, Laurens, N. Y. 2. Søndag.
 309. Rasmus Anderson, 524 Main St., Little Falls, N. Y. 1. Søndag.
 315. Carl Sorensen, 415 Elmwood Ave., Buffalo, N. Y. 2. Fredag.
 325. Aug. E. Holm, 953 Aldus St., New York City, N. Y. 2. Torsdag.

NORTH DAKOTA

149. Thos. Thompson, Luverne, N. Dak. 1. Lørdag.
 198. Lauritz Jorgensen, Box 342, Kenmare, N. Dak. 2. Tirsdag.
 243. August O. Friis, 1415 9th Ave. So., Fargo, N. Dak. 2. Tirsdag.
 251. J. Sorensen 814 5th Ave., Devils Lake, N. Dak. 2. Lørdag.
 260. Clarence Mortensen, Route 3, Williston, N. D. 2. Lørdag.
 276. M. Brønderslev, Westhope, N. Dak. 1. Lørdag.
 277. Andrew P. Pedersen, Juanita, N. Dak. Fredag nærmest Fuldmaane.
 279. P. H. Hoy, Hunter, N. Dak. 1. Lørdag.
 302. Carl M. Hansen, Lunds Valley, N. Dak. 2. Lørdag.

OHIO

69. Fritz Petersen, 13701 Kelso Ave., Cleveland, Ohio. 2. og 4. Tirsdag.
 170. John Poulsen, R. D. No. 1, Elyria, Ohio. 1. og 3. Torsdag.
 225. Lars Jacob Larsen, 721 22 St. N. W., Canton, Ohio. 2. Mandag og 4. Fredag.
 281. John Jensen, 1922 Wilaray Terrace, Mt. Wash., Cincinnati, Ohio.
 301. S. P. Andersen, 609 Upson, Akron, Ohio. 1. Fredag.

OREGON

167. R. A. Nielsen, 425 Yeon Bldg., Portland, Ore. 1. og 3. Tirsdag.
 194. F. D. Christensen, Route No. 1, McMinnville, Ore. 2. og 4. Lørdag.
 268. Peter C. Skovbo, Junction City, Ore. 1. Onsdag.
 307. Elman Petersen, Rt. 1, Box 66, Astoria, Ore.

PENNSYLVANIA

172. Poul Nielsen, 4201 Decatur St., Holmesburg, Pa. 2. Lørdag.
 202. Jens S. Petersen, 25 Plum St., Warren, Pa. 1. og 3. Fredag.
 222. Andreas Andersen, 603 E. Main St., Corry, Pa. 3. Onsdag.
 242. Soren C. Sorensen, 127 East Ave., Erie, Pa. 2. og 4. Fredag.

RHODE ISLAND

102. Fred Mortensen, 41 Sampson Ave., Providence, R. I. 2. Fredag.
 145. Fred Christensen, Boulevard Road, Newport, R. I. 1. Lørdag.

SOUTH DAKOTA

28. Jens P. Andersen, Route 1, Lake Norden, S. Dak. 1. Lørdag.
 109. Jorgen M. Madsen, Route 1, White, S. Dak. 1. Torsdag.
 130. Christ Christensen, Rt. No. 1, Henry, S. Dak. 1. Tirsdag.
 139. S. J. Hansen, Viborg, S. Dak. 1. og 3. Torsdag.
 141. D. Petersen, Rt. 2, Irene, S. Dak. 2. og 4. Tirsdag.
 249. Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. Dak. 3. Torsdag.
 259. Carl Grove, Rt. No. 4, Coleman, S. Dak. 1. og 3. Tirsdag.
 290. Peter Frederiksen, Box 475, Howard, S. Dak. 2. Søndag.

TEXAS

296. Hans Jensen, 2317½ Ave. F. Galveston, Texas. 1. Søndag og 3. Torsdag.

UTAH

78. Hilmer W. Hansen, 846 Romona Ave., Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Onsdag.
 267. S. Wager, 110 So. Main St., Brigham, Utah. 1. og 3. Mandag.
 278. Anton Christensen, 146 W. 5 N. Salt Lake City, Utah. 2. og 4. Fredag.
 291. John Wurtz, 602 Chester St., Ogden, Utah. 1. og 3. Torsdag.

VERMONT

294. Hans Jensen, 7 Orange St., Barre, Vt., 1. Lørdag.

WASHINGTON

29. Lawrence Christensen, 3218 19th Ave. S., Seattle, Wash. Hver Onsdag.
 33. Fred Jensen, 2716 6th Ave., Tacoma, Wash. 1. og 3. Onsdag.
 42. Ingv. Eskeberg, 2027 E. Rowan, Spokane, Wash. 1. og 3. Lørdag.
 113. Carl C. Johansen, Route No. 2, Enumclaw, Wash. 2. og 4. Lørdag.
 131. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2. og 4. Mandag.
 152. Jens Petersen, Wilbur, Wash. 1. Lørdag.
 155. C. S. Hansen, 1424 Grant St., Bellingham, Wash. 1. og 3. Lørdag.
 168. Paul Mickelsen, R. R. No. 1, Winlock, Wash. 1. Søndag.
 293. Louis Lund, Littell, Wash. 1. Søndag.

WISCONSIN

2. Carl C. Steffensen, 630 S. Commercial St., Neenah, Wis. 2. og 4. Lørdag.
 4. N. K. Rasmussen, 1211 10th St., Racine, Wis. Hver Onsdag.
 9. John Johnson, 144 Cherry Ave., Oshkosh, Wis. 2. og 4. Torsdag.
 12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis. 1. Torsdag.
 14. C. P. Sorensen, 2214 68th St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.
 36. Carl C. Roge, 3230 W. Juneau Ave., Milwaukee, Wis. 2. og 4. Tirsdag.
 79. Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis. 1. Onsdag.
 89. Christ Damsgaard, 1926 Banks Ave., Superior, Wis. 2. og 4. Torsdag.
 133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. 1. Lørdag.
 135. Mads Christiansen, Rt. No. 1, Gillett, Wis. 1. Lørdag.
 154. Soren Rasmussen, Withee, Wis. 2. og 4. Lørdag.
 185. Henry Friang, 3258 Thorp St., Madison, Wis. 2. Tirsdag.
 186. Chris Hansen, Jr., Route No. 3, Luck, Wis. 2. og 4. Lørdag.
 189. Christopher Mortensen, Rt. 2, Shell Lake, Wis. 1. Søndag.

DANMARK I DAG.

En ny Flaglov er under Behandling. Den røde Farve i Dannebrog vil blive en Smule mørkere end hidtil.

To Mænd paa Skanderborgegnen er blevet mulkteret, fordi de havde kørt Ture med deres Venner og ladet disse betale for Gasolinen.

Vejle Amtsraad vedtog en Henstilling til Ministeriet, at Fodgængere skulde forsynes med „taillights“ om Aftenen.

Sejlmagerlavet fik allerede i 1688 Ret til at flage med Splitflag. Laget protesterer nu imod, at denne Ret efter den nye Flaglov fratages dem.

Aarhus Oljefabrik har engageret det kgl. Teater Personale til at give en Forestilling for Fabrikens Arbejdere paa Aarhus Teater.

Ford vil sandsynligvis oprette en Samlerfabrik for Flyvemaskiner i København næste Sommer, som skal forsyne hele Europa.

Kong Haakon taler ikke Norsk, men Dansk, til dagligdags. Kun naar han bliver ivrig, blander han norsk „Slang“ i sin Tale.

Skibsreder Carl fik Carl Jacobsen idømt en Bøde paa 100 Kroner, fordi sidstnævnte benyttede Firmabetegnelsen „Carls Herreklæder“ i Forbindelse med sin Herrekviperingsforretning, hvilket Landsretten fandt, han var uberettiget til at gøre.

Betty Hennings og Anna Bloch er de to eneste „kongelige Skuespillere“ i Danmark for Tiden. Alle de andre er kun „Skuespillere ved det kongelige Teater“, hvilket er en ganske anden Ting.

Grev Ahlefeldt-Laurvig, dansk Gesandt i England, oplyser, at Danmark, per Individ, indfører flere engelske Varer end noget andet Land. Hver Indbygger i Danmark køber tre Gange saa meget i Værdi i England, som England køber fra Danmark.

En Statue af Anders Sørensen Vedel vil sandsynligvis blive rejst paa Vejle Kirketorv af forhenværende Vejleneser nu bosat i København. Vedel var som bekendt født i Vejle, hvis Kirke har et smukt Alterbillede af ham.

Billedskærer Otto Nielsens Familie i Kettinge, Nordjylland, forøgedes forleden med en lille Pige. Ved Barnets Fødsel var alle hendes fire Oldemødre levende. Een af dem døde fire Timer efter, Barnet var født.

En Baad, som stammer fra 1000 Aar før Christi Fødsel, fandtes fornyligt i en af Himmelbjergssøerne.

Erik Menved Gravminde i Ringsted, der er enestaaende i Danmark, skal nu hæves 18 Tommer fra Gulvet, saa besøgende ikke mere kan træde paa det.

Direktør Carl Dreyer bruger Bue og Pil, naar han gaar paa Jagt. Han har nedlagt ca. 25 Stkr. Vildt og er fænomenal dygtig til at „klippe“ en Hare i Springet og en flyvende Fasan.

Naar Udlændinge ønsker Indfødsret i Danmark, maa det ske ved et Lovforslag gennemført i Rigsdagen.

Grenaa Havn skal udvides til en Bekostning af 1¼ Mill. Kr.

N. C. Roms gamle Forlag, som for et Aars Tid siden traadte i Likvidation, er nu blevet rekonstrueret.

266. Andrew Nelsen, Rt. 2, Box 23, Rice Lake, Wis. 2. Tirsdag.

269. S. B. Therckelsen, Oregon, Wis. 2. og 4. Torsdag.

286. A. Korting, Milltown, Wis.

313. Edward Juel, 2819 Clarke St., Milwaukee, Wis. 1. og 3. Onsdag.

WYOMING

38. Chris Andersen, 504 Pine St., Laramie, Wyo. 2. Fredag.

40. Skerner Rasmussen, 303 E. Pine St., Rawlins, Wyo. 2. Onsdag.

48. H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. 2. Lørdag.

148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st St., Cheyenne, Wyo. 4. Tirsdag.

RESOLUTIONER

SAYREVILLE, N. J.

I Anledning af Broder F. A. Sicknicks Død den 31te December vedtog Loge Nr. 241 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 241's Vegne,
Chris Laumark, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den store Sorg at miste et af sine gamle og velagtede Medlemmer, født vor fælles Ven og Broder Rasmus P. Hansen afgik ved Døden den 21de Januar, og blev det ved Logens Møde den 3. Febr. vedtaget:

At vi for at hædre Broder Hansens Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilsendes afdødes efterladte Hustru og Børn, for hvem Loge Nr. 14 frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
Carl Olsen, Præsident.
C. P. Sørensen, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

I Anledning af Br. Christ Johnsens Afgang ved Døden den 25. Januar, hvorved Logen mistede et af sine velagtede passive Medlemmer, blev det paa Logens Møde den 3. Febr. vedtaget:

At vi for at hædre Br. Johnsen's Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
Carl Olsen, Præsident.
C. P. Sørensen, Sekretær.

PORTLAND, ORE.

I Anledning af vor Broder og Vicepræsident af Loge Nr. 167, Niels Peder Nielsens Død den 15. Januar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen og Brødrene beklager Tabet af en god Ven og Broder, og Logens Vicepræsident; at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet, at en Kopi tilsendes afdødes Søster, Anna Hansen, i København, Danmark.

Paa Loge Nr. 167's Vegne,
N. P. Sørensen, Præsident.
R. A. Nielsen, Sekretær.

DENVER, COLO.

As it has pleased a higher power to take away from our midst our beloved Brother Hans August Henriksen, therefore be it resolved:

That to show our sympathy towards the bereaved wife and family this resolution be printed in our monthly paper, spread upon our minutes and a copy sent to the family; and that furthermore our charter be draped in mourning for a period of 30 days.

On behalf of lodge No. 43, D. B. S.,
Bertel Larsen, Præsident.
Visti C. Hendricksen, Secretary.

LATIMER, IOWA.

I Anledning af Broder Hans J. Roeds Død den 13. Januar vedtog Loge Nr. 221 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og tro Broder, at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 221's Vegne,
Peter Faber, Præsident.
M. C. Lauritzen, Sekretær.

JAMESTOWN, N. Y.

I Anledning af Broder Hans Jorgensen's Død vedtog Loge Nr. 171 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en velkendt og agtet Broder og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 171's Vegne,
John Larsen, Præsident.
Peter Phil, Sekretær.

ST. PAUL, MINN.

I Anledning af Broder Hans Nielsens Død den 12. Januar vedtog H. C. Andersen Loge Nr. 91 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie. Broder Hans Nielsen var født i Hedensted, Vejle Amt, den 20. Oktober 1869 og var tilsidst bosat paa 346 So. Saratoga Ave., St. Paul, Minn.

Paa Loge Nr. 91's Vegne,
H. J. Frandsen, Præsident.
H. M. Miller, Sekretær.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
49.	Jørgen M. Lundum	San Francisco, Calif.	66	Aar	1905	Jan. 4. 1931	Horsens Pneumonia	\$752.98
87.	Christian Andersen	Boston, Mass.	72	Aar	1896	Dec. 21. 1930	Hjørring Amt, Jylland Coronary thrombosis	672.69
1.	Sophus F. Neble	Omaha, Nebr.	71	Aar	1892	Jan. 9. 1931	Stubbekøbing Angina pectoris	677.14
210.	Martin A. Reedtz	Grand Rapids, Mich.	68	Aar	1908	Jan. 5. 1931	Gammel By, Jylland Angina pectoris	437.69
241.	John A. Sicknick	Sayreville, N. J.	66	Aar	1906	Dec. 31. 1930	Haderslev By, Slesvig Fracture of skull	375.39
221.	Hans J. Roed	Latimer, Iowa	71	Aar	1907	Jan. 10. 1931	Bolling, Egtved Cancer	217.44
49.	Chris Olsen Nielsen	San Francisco, Calif.	79	Aar	1894	Jan. 7. 1931	Hobæk Cerebral hemorrhage	604.48
255.	Hans J. Nielsen	Selma, Calif.	70	Aar	1893	Jan. 10. 1931	Sodding Tuberculosis	1000.00
134.	Hans C. Nielsen	Ringsted, Iowa	59	Aar	1907	Jan. 8. 1931	Tapdrup pr. Viborg Mitral insufficiency	220.10
314.	Jacob H. Fink	Hartford, Conn.	54	Aar	1919	Dec. 13. 1930	Frorup, Slesvig Carcinoma of lungs	250.00
17.	Christ Sørensen	Chicago, Ill.	69	Aar	1906	Dec. 14. 1930	Assentoft, Essenbæk Septic hemorrhage	353.47
17.	Ole Jensen	Chicago, Ill.	64	Aar	1893	Dec. 5. 1930	Fjennerslev Peritonitis	748.13
257.	Peter O. Albertsen	New York, N. Y.	40	Aar	1918	Jan. 6. 1931	Daugaard Asphyxiation by gas	500.00
167.	Niels P. Nielsen	Portland, Ore.	66	Aar	1909	Jan. 15. 1931	Brovelse Sogn, Sorø Amt Lobar pneumonia	1000.00
144.	Laurits L. Henningsen	Dike, Iowa	79	Aar	1901	Jan. 19. 1931	Aabenraa Carcinoma of bowels	1000.00
39.	Robert E. Rasmussen	Oakland, Calif.	52	Aar	1919	Dec. 24. 1930	Danmark Accidental fall	500.00
43.	Hans A. Henriksen	Denver, Colo.	74	Aar	1900	Jan. 17. 1931	Haderslev, Slesvig Myocarditis	1000.00
205.	Peter Jørgensen	Brooklyn, N. Y.	69	Aar	1905	Jan. 13. 1931	Ringsted Nephritis	362.29
140.	Hans Winther	Chicago, Ill.	72	Aar	1901	Dec. 9. 1930	Møgeltonder Myocarditis	678.12
100.	Jens F. Hinck	Rosendale, Minn.	76	Aar	1896	Jan. 13. 1931	Herslev Pneumonia	(bal.) 246.76
14.	Rasmus P. Hansen	Kenosha, Wis.	63	Aar	1895	Jan. 21. 1931	Haldrup pr. Horsens Myocarditis	753.97
212.	Niels Larsen	Waterloo, Iowa	66	Aar	1904	Jan. 28. 1931	Nykøbing, Mors Cerebral hemorrhage	766.15
91.	Hans Nielsen	St. Paul, Minn.	68	Aar	1910	Jan. 12. 1931	Hedensted, Vejle Amt Myocarditis	464.12
49.	Chr. E. Petersen	San Francisco, Calif.	54	Aar	1903	Jan. 19. 1931	Slesvig Pneumonia	899.39
35.	Alfred B. Marcussen	Chicago, Ill.	42	Aar	1925	Jan. 12. 1931	Rudkjøbing Auto accident	500.00
28.	Chris Miller	Badger, So. Dak.	41	Aar	1928	Jan. 25. 1931	Norhaa Pneumonia	250.00
1.	Hans Chr. Hansen	Omaha, Nebr.	68	Aar	1898	Feb. 6. 1931	Jennerup Cerebral hemorrhage	708.11
62.	Christian Ebbensgaard	Sioux City, Iowa	81	Aar	1900	Jan. 21. 1931	Starby Sogn Senility	569.61
87.	Soren C. C. Kofod	Boston, Mass.	60	Aar	1911	Jan. 21. 1931	Aalborg Pneumonia	463.04

FINANCIAL REPORT.

Month of January.

As submitted by Rolf Rasmussen, supreme treasurer, Danish Brotherhood in America.

Insurance Fund.

RECEIPTS:

Balance January 1, 1931	\$10,631.90
Received in January	16,429.30
Interest	28.05
Total	\$27,089.25

EXPENDITURES:

Paid on 32 death claims	\$18,925.31
Paid 10% on 9 policies	545.37
Balance	7,618.57
Total	\$27,089.25

20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.

RECEIPTS:

Balance January 1, 1931	\$12,881.56
Received in January	735.32
Coupons	450.00
Interest	18.45
Total	\$14,085.33

EXPENDITURES:

Paid cash surrender	\$ 506.45
Balance	13,578.88
Total	\$14,085.33

20-Pay. Ins. Fund. American Exp.

RECEIPTS:

Balance January 1, 1931	\$ 3,889.23
-------------------------	-------------

Received in January	407.57
Interest	4.42
Total	\$ 4,301.22

Reserve Fund. Straight Life.

Balance January 1, 1931	\$29,887.82
Bonds called	3,500.00
Interest on bonds called	127.50
Coupons	21,607.15
Interest	71.17
Total	\$55,193.64

Balance February 1, 1931	\$55,193.64
Bonds February 1, 1931	\$2,406,213.67
Total	\$2,461,407.31

Reserve Fund. 20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.

Bonds February 1, 1931	\$30,000.00
------------------------	-------------

RECEIPTS:

Balance January 1, 1931	\$23,770.13
Received in January	496.75
Interest	33.49
Total	\$24,300.37

EXPENDITURES:

United States Nat. Co., rent and light	\$ 125.90
American Publishing Co., official publication	277.00
American Printing Co., printing	43.50
Frank V. Lawson, salary	483.34
Carl Mygind, traveling expenses	75.00

Svend Petersen, salary	25.00
Funeral expenses, 8 deaths	400.00
Balance	22,870.63
Total	\$24,300.37

Extra Relief Fund.

Balance January 1, 1931	\$ 410.35
EXPENDITURES:	
Paid on 1 application	\$ 30.00
Balance	380.35
Total	\$ 410.35

Widows' Benefit Fund.

Balance January 1, 1931	\$ 4,324.52
Interest	41.92
Total	\$ 4,366.44

Old Age Relief Fund.

RECEIPTS:

Balance January 1, 1931	\$91,770.44
Received in January	2.34
Coupons	240.00
Interest	10.31
Total	\$92,023.09

EXPENDITURES:

Distributed to old members	\$ 1,903.00
Balance	90,120.09
Total	\$92,023.09

Total Assets.

Cash and bonds	\$2,651,536.47
One protested check	37.62
Total	\$2,651,574.09
Less outstanding checks	16,930.60
Total	\$2,634,643.49

RESOLUTIONER

BROOKLYN, N. Y.

I Anledning af Broder Peter Jørgensens Død den 13. Januar 1931, Charter Medlem af „Vort Land“ Nr. 205, vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god Broder, og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati.

At vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage beklædes med Sørgelof, og at en Kopi af denne Resolution indføres i Logens Protokoll, samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 205's Vegne,
Otto Birk, Præsident,
Niels Simonsen, Sekretær.

AKRON, OHIO.

I Anledning af Broder Henry Hansens Død den 3. Februar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder; at vi beklæder Logens Charter med Sørgelof for 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokoll, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes Hustru.

Paa Loge Nr. 301's Vegne,
Oluf Andresen, Præsident,
S. P. Andersen, Sekretær.

OGDEN, UTAH.

I Anledning af Broder S. P. Christensens Død den 21. Januar 1931 vedtog Logen paa Mødet den 5. Februar følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokoll, indrykkes i Dansk Brodersamfundss Blad, og at en Kopi bliver sendt til hans efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 291's Vegne,
Einar Nielsen, Præsident,
John Wurtz, Sekretær.

BADGER, S. D.

I Anledning af Broder Chris Millers Død den 25. Januar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Ven og Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 28's Vegne,
Albeck Kjellsen, Præsident,
Jens P. Andersen, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Geo. Eskildsens Død den 8. Januar i Los Angeles vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati og fælles med dem vil vi føle Savnet ved hans Bortgang; at vi beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokoll og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,
Fred Andersen, Præsident,
L. Christensen, Sekretær.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. _____ Medlem Nr. _____

Navn _____

Ny Adresse _____

By _____ Stat _____

(Marts 1, 1931)

MARTS Assessment

Nr. 380

Er Forfalden Til Betaling HOS LOGENS KASSERER

1ste Marts

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste April

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.